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وإنهاء الاستعمار   لجنـة المسائل السياسيــة الخاصـــة
 )اللجنة الرابعة(

 محضر موجز للجلسة الثانية 
  15:00، الساهة  2023تشريت الأول/إكتوبر   2ايويورك، فوم الاثنيت،  المعقودة مي المقر،  

.  جوييني السيد  الرئيس . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     ( إمريقيا جنو   )  .
 المحتوياة 

 بيان رئيس الجمعية العامة

ــلة  مقتضـــــــــــــ  المادة  54البند   )ه( مت ميثاق الأمم المتحدة مت   73مت جدول الأهمال  المعلوماة المرســـــــــــ
 *الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي*

مصالح شعو  الأقاليم مت جدول الأهمال  الأاشطة الاقتصادية وغيرها مت الأاشطة التي تؤثر مي  55البند  
 *غير المتمتعة  الح م الذاتي*

مت جدول الأهمال  تنفيذ الوكالاة المتلصـصـة والمؤسـسـاة الدولية المرتبطة  الأمم المتحدة إه ن   56البند  
 *منح الاستق ل للبلدان والشعو  المستعمرة*

ــالح ســـ ان   57البند   ــاو لصـ ــية والتدريبية المعروضـــة مت الدول الأهضـ مت جدول الأهمال  التســـ ي ة الدراسـ
 *الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي*

)الأقاليم غير المدرجة مت جدول الأهمال  تنفيذ إه ن منح الاســـتق ل للبلدان والشـــعو  المســـتعمرة   58البند  
 **تح  بنود إخرى مت جدول الأهمال(

 طلباة استماع
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 .15:00امتتُح  الجلسة الساهة   

 
 بيان رئيس الجمعية العامة 

ــيا سرانســــيس - 1 )ترينيداد وتوباغو(، رئيس الجمعية العامة     الســ
قال إن اللجنة الرا عة تتصـــدى للعدفد مت القضـــايا العالمية الملحة، التي 
ــعفاو   ــلاض الضــ تنجم هت كل من ا آثار  عيدة المدى هل  م فيت الأشــ
مي جمي  إاحاو العالم. ولذلك شـــــدد قادة العالم، خ ل المناقشـــــة الر يعة 

ــتوى التي اختُتم   مؤخرا مي الدورة الحالية للجمعية العامة، هل  المســـــــــــ
إن الحــاجــة ملحــة إل  إن تحقق الأمم المتحــدة اتــائو ملموســـــــــــــــة. ولكي 
فتســـــــن  التصـــــــد  ل ذا التحد ، يجب إن تتكات  الدول الأهضـــــــاو مي 
ســـعي ا إل  إيجاد إرضـــية مشـــتركة، وإن تشـــج  الحوار البناو الرامي إل  

ــل النتائو، وإن تســــــــــــع   ــامل تحقيق إمضــــــــــ ب  كلل إل  إرراز تقدم شــــــــــ
 للجمي .

ــد  الت ام  - 2 ــترشـــــــــ وإضـــــــــــام قائ  إن همل اللجنة فنبغي إن يســـــــــ
فت ه ع  ســـــــــ مة ورمام شـــــــــعو  الأمم المتحدة، ومقا لدفباجة ميثاق ا،   لا

وكذلك  مبدإ هدم ترك إرد خل  الركب. وينبغي للجنة إن تســـــــــــع  إل  
معالجة الأســــــــــــــبا  الجذرية للتحدياة،  ما يشــــــــــــــمل معالجت ا مي إطار  
الج ود التي تضـطل  ب ا مت إجل انا او الكامل ل سـتعمار ومت خ ل 

ل للن اع انسـرائيلي الفلسـطيني هل  إسـاس رل الدولتيت. التوصـل إل  ر
وينبغي إيضــــــا إهطاو الأولوية للدهوة بنشــــــا  إل  التوصــــــل إل  الحلول 
الســياســية العادلة والمنصــفة والعملية، التي تكون مرصــت ا مي الاســتمرار 

. وســـــــــــتؤد  إهادة الالت ام  مبادم ميثاق الأمم إمضـــــــــــل مت  قية الحلول
المتحدة، التي تشـمل مبدإ تسـوية المنازهاة  الوسـائل السـلمية، إل  كفالة 

 إلا فُترَك إرد خل  الركب.

ــي مي الج ود   - 3 ــطل  بدور رئيســـــــــــ وإردم  قوله إن اللجنة تضـــــــــــ
الرامية إل  تكريس الم يد مت الاهتمام والموارد لتحقيق الســــــــــــــ م والتقدم 
والازدهار والاستدامة للجمي . ويل م اتلاذ الم يد مت انجراواة لمعالجة 
التوتراة الجغرا ية السياسية، الآخذة مي التفاقم  سبب الحر  الأوكرااية، 
إضـــــامة  إل  الن اهاة مي إمريقيا والشـــــرق الأوســـــه والحالة المتدهورة مي 
هــــافتي. وينبغي لجمي  الومود، خ ل مــــداولات ــــا، إن تتفكر  م يــــد مت  
التعمق مي السـبل الكفيلة ب يادة معالية مؤسـسـاة الأمم المتحدة ومواردها  
ــا   ــيصـــــ ــممة خصـــــ ــياغة رلول مصـــــ إل  إقصـــــــ  رد وإن تتعاون مي صـــــ

ــد   للتحدياة التي تواج  ا الدول التي تمر  حالاة ا اع ورالاة للتصــــــ
ما  عد الن اع. وللمشـــــــاركة النشـــــــطة م  جمي  الج اة المعنية صـــــــاربة 

المصــــــــــــــلحـة،  مـا مي ـا المنظمـاة انقليميـة ودون انقليميـة، إهميـة ريوية 
 مي هذا الصدد.

واسـترسـل قائ  إن الوهي  مزمة المصـدانية التي تحيه  النظام   - 4
المتعدد الأطرام،  ما  يه رفظ الســـــ م والبعثاة الســـــياســـــية اللاصـــــة،  
ي تســـي إهمية  الغة. ويم ت للجنة الرا عة إن تســـاهد هل  تحاشـــي تفاقم 
هذم الأزمة وإن تســــ م مي غرس الثقة مي المنظمة،  ســــبل من ا م امحة 

لمغلوطة والمعلوماة المضـــــللة، ولا ســـــيما  النظر إل  الدور  المعلوماة ا
الذ  فؤديه الذكاو الاصــــطناهي. غير إن مؤســــســــاة معينة تا عة للأمم 
المتحـدة تفتقر إل  الموارد الكـا يـة، وهي مســـــــــــــــملـة تتطلـب اهتمـامـا موريـا 
ــدد إن يُعـالَو النقه الـذ  تتراو  نيمتـه بيت  وثـابتـا. ويل م مي هـذا الصــــــــــــ

مليون دولار مي تمويــــل وكــــالــــة الأمم المتحــــدة نغــــاثــــة   190  و  170
وتشغيل ال جئيت الفلسطينييت مي الشرق الأدا ، التي تومر شريان رياة 
لأكثر مت خمســـــــــة م فيت لاجر، إذا إُريد للوكالة إن تســـــــــتمر مي تقديم  

. ويل م التوصل إل  رلول تفضي إل  خدمات ا الأساسية رت  ا اية العام
التحول لكفـالـة قـدرة الأمم المتحـدة هل  الاســــــــــــــتمرار مي إاجـاز همل ـا ذ  

 الأهمية الحيوية وبالتالي تجنب ترك الفئاة الأشد ضعفا خل  الركب. 

واســـــــــــتطرد  قوله إن مجال اســـــــــــتكشـــــــــــام الفضـــــــــــاو اللارجي   - 5
واســـــــتلدامه يجب إن يظل مجالا ســـــــلميا، يفيد البشـــــــرية جمعاو. ويجب 
ــتدامة ج وا مت جمي  المســـاهي.   ــا مي الوق  افســـه إن تشـــ ل الاسـ إيضـ
ويجب إن تعمل الدول الأهضــاو معا هل  م امحة المعلوماة المغلوطة  

ــد الفجوة ال ــللة وســـــــــ ــا هل  والمعلوماة المضـــــــــ رقمية، م  التركي  إيضـــــــــ
التجار  التي تعيشـ ا النسـاو والفتياة هل  اناترا . وه وة هل  ذلك، 
ــم  مهمية قصــــوى   ــن  القرار فتســ مإن تم يت المرإة مي جمي  هملياة صــ
ز إصـــــوات ت لمنح ت مرصـــــا رقيقية لصـــــن  القراراة التي  ويجب إن تُع َّ

 سرها.معات ت  تؤثر  ش ل مباشر هل  ريات ت وهل  مجتم

ومض  يقول إن لجنة البراامو والتنسيق لم تتم ت، مي دورت ا   - 6
مت البرامو   10الثالثة والســـتيت، مت تقديم اســـتنتاجاة وتوصـــياة  شـــمن  

التي فنبغي إن تكون الآن معروضـــــة هل  اللجان الرئيســـــية للنظر مي ا.  
وينبغي للجنة الرا عة إن تدرس البرامو المعنية هل  ســـــــبيل الاســـــــتعجال 

ــاطر ــتنتاجات ا م  اللجنة اللامســـــــة مي إقر  وق  مم ت.    وإن تتشـــــ اســـــ
وهنـد مفترق الطرق الحـالي المحفوم بتحـديـاة متعـددة، لا بـد مت اتلـاذ 
ــة، مت إجل إردا  إثر إيجابي  ــمة وتحقيق اتائو ملموســـــ إجراواة راســـــ
مي رياة الناس. وينبغي لجمي  الأطرام إن تشــــــــــــــارك مي إهمال اللجنة 

ــاكل وثقة متجددة مي الرا عة مشــــــــــاركة مقترا ة  الت ام رقيقي  حل المشــــــــ
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ل  مبـــادم تعـــدديـــة الأطرام، وإن تورـــد ج ودهـــا لتعمـــل هل  تحقيق مُثـــُ
 الس م والازدهار والتقدم والاستدامة للجمي .

 
من جاول الأعمال: المعلومات المرســـــلة بماتضـــــ  الما      54البنا  
)ه( من ميثـا  الأم  المتحـا  من الألـالي   ير المتمتعـة بـالح     73

 ( A/78/63و    A/78/23)   الذاتي 

ــةـة الالت ــــــــــا  ـة و ير ـا من   55البنـا   من جـاول الأعمـال: الأنةـــــــ
الأنةـــةة التي ت فر سي م ـــال  لأـــعو  الألالي   ير المتمتعة بالح   

 (A/78/23)الذاتي 

من جاول الأعمال: تنفيذ الوكالات المتخ ـ ـة والم سـسـات  56البنا  
ــاان  ــتاتل للبل ــالأم  المتحــا  لاعتن من  الاســـــــ ــة المرتبةــة ب ــاولي ال

 (A/78/66و  A/78/23)والةعو  المستعمر  

ــيــة والتــار بيــة    57البنــا   ــهيتت الــاراســـــــ من جــاول الأعمــال: التســـــــ
المعروضـــة من الاول الأعضـــاء ل ـــال  ســـ ان الألالي   ير المتمتعة 

 (A/78/67)بالح   الذاتي 

ــتاتل للبلـاان   58البنـا   من جـاول الأعمـال: تنفيـذ لاعتن من  الاســـــــ
الأقاليم غير المدرجة تح  بنود إخرى مت جدول )والةـعو  المسـتعمر  

 (A/78/249و  A/78/65و  A/78/23) (الأهمال

)إادوايســيا(، اائب رئيس اللجنة اللاصــة المعنية  السـيا ناصـر - 7
 حالة تنفيذ إه ن منح الاســـــتق ل للبلدان والشـــــعو  المســـــتعمرة )اللجنة 
اللاصـة المعنية  إا او الاسـتعمار(  تكلم  اسـم السـيد صـباج )الجم ورية 
العربية الســـورية(، مقرر اللجنة اللاصـــة، وهرر تقرير اللجنة اللاصـــة 

ــل الأول يقدم A/78/23)  2023ام هت إهمال ا مي ه (، مقال إن الفصـــــ
ــة خ ل دورت ا لعام  وخطت ا    2023ســــردا هاما لأاشــــطة اللجنة اللاصــ

ــي    ــا   هل  مواضــ ــول مت الثااي إل  الســ للأهمال المقبلة. وترك  الفصــ
محددة، بينما ترك  الفصــــول مت الثامت إل  الثااي هشــــر هل  الحالاة 

تي. ويتضــــــــــــــمت الفصــــــــــــــل الفرديـة مي الأقـاليم غير المتمتعـة  ـالح م الـذا
الثالث هشـر التوصـياة المقدمة مت اللجنة اللاصـة إل  الجمعية العامة 
مي شـــــ ل مشـــــاري  قراراة. ويتضـــــمت المرمق الأول قائمة بوثائق اللجنة 

، ويعرر المرمق الثااي التقرير الصــــــادر هت  2023اللاصــــــة مي هام  
 .2023الحلقة الدراسية انقليمية لمنطقة المحيه ال ادم لعام 

وإضــام قائ   إن اللجنة اللاصــة تم ن ، مي الحلقة الدراســية   - 8
مي  الي،   2023إيار/مافو   26إل     24انقليمية المعقودة مي الفترة مت 

ــيــــا، وخ ل دورت ــــا المعقودة مي ر يران/فوايــــه   ، مت  2023إاــــدوايســــــــــــ

المشــــــاركة م  هدد كبير مت الأقاليم مي مناقشــــــاة  شــــــمن جدول إهمال  
إا او الاستعمار، وتحقيق إهدام التنمية المستدامة، والج ود الرامية إل  
م امحة تغير المناخ، م  التصــــــــــــــد  إيضــــــــــــــا للتطوراة الســــــــــــــياســــــــــــــية  

الاقتصــــــــــــــادية والبيئية وغيرها مت التطوراة مي الأقاليم،  -  والاجتماعية
ومقـا لولافت ـا وقراراة الجمعيـة العـامـة ذاة الصــــــــــــــلـة. وســــــــــــــتظـل اللجنـة 

قاليم هل  الطريق احو إا او الاســــتعمار. وإهر   اللاصــــة ترامق تلك الأ
 هت امتنااه لأهضاو اللجنة الرا عة لدهم م إهمال اللجنة اللاصة.

)ســاا  لوســيا(  تكلم   صــفت ا رئيســة اللجنة   السـيا  رامبالي - 9
اللاصــــة المعنية  إا او الاســــتعمار، مقال  إن الحلقة الدراســــية انقليمية  
ــة للتفكتر مي إهميـة خطـة التنميـة  لمنطقـة المحيه ال ـادم إتـارـ  مرصــــــــــــ

ــتدامة لعام  ومي التحدياة التي تواج  ا الأقاليم  يما تبذله    2030المســــــــــ
م التنمية المســـتدامة. واســـتفادة اللجنة اللاصـــة مت ج ود لتحقيق إهدا

مت مشــــــــــاركة ومســــــــــاهمة هدد مت الأقاليم والدول الأهضــــــــــاو والج اة  
ــات ا   صـــاربة المصـــلحة، ســـواو مي الحلقة الدراســـية انقليمية إو مي جلسـ
العامة، وبذلك اســــــتطاه  إن تدمو مي مشــــــاري  القراراة التي اهتمدت ا  

م ل   ا مت معلوماة.ما قُد ِّ

وإهرب  هت امتناا ا لجمي  إهضاو اللجنة اللاصة لمشاركت م   - 10
، التي ســـــــاد مي ا مناخ إمضـــــــ  إل  روار  2023النشـــــــطة مي دورة هام 

بناو. وقال  إن مت واجب هؤلاو الأهضاو مواصلة هذا الحوار وتكثيفه، 
ــة مي همل ا  ميثاق الأمم المتحدة  ــاد اللجنة اللاصـــــــ ــترشـــــــ م  كفالة اســـــــ

 الصلة، هل  إساس كل رالة هل  ردة. وجمي  القراراة ذاة

ــام  قائلة إن اللجنة اللاصــــــــــة تواجه،  الرغم مت ذلك،   - 11 وإضــــــــ
قيودا متعلقـــة  ـــالمي اايـــة تؤثر هل  قـــدرت ـــا هل  تنفيـــذ براـــامو همل ـــا،  

يعرر لللطر تنفيذ إاشــــطة مثل الحلقة الدراســــية انقليمية الســــنوية   مما
ــ  كل هام، غير إاه   ــة هذا الوضــ والبعثاة ال ائرة. وتواجه اللجنة اللاصــ

، اتيجة ل يادة الطلباة المالية 2023اتســم  الحدة  شــ ل خاض مي هام  
المرتبطـة  ـالحلقـة الـدراســــــــــــــيـة انقليميـة لمنطقـة المحيه ال ـادم. وبـالنظر  

ل  إهمية وماو اللجنة اللاصـــة بولاية القضـــاو هل  الاســـتعمار المنوطة  إ
ب ا، مقد ســـــع  إل  الحصـــــول هل  الموارد ال زمة للتوصـــــل إل  رلول 

لأجـل وطويلـة الأجـل،   يـة التغلـب هل  هـذم القيود المتعلقـة قصــــــــــــــيرة ا
ــاهد تعاون الج اة الفاهلة المعنية جميع ا و   ارها   ــيســـــ  المي ااية. وســـــ
للإرادة الســياســية هل  تســري  هملية إا او الاســتعمار، التي يُضــطل  ب ا 

 هل  إساس كل رالة هل  ردة.

ــيا   ر   - 12 ــتان ما متئ ، منذ  الســــــ ــتان(  قال إن  اكســــــــــ ) اكســــــــــ
اســــــتق ل ا، تناصــــــر بنشــــــا  هملية إا او الاســــــتعمار التي تع زها الأمم 
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ــول احو  ــفرة هت رصـــــ ــا قة هل    80المتحدة، والتي إســـــ ــتعمرة ســـــ مســـــ
. غير إن هناك شـــــــعوبا لا ت ال محرومة مت  1946اســـــــتق ل ا منذ هام 

رق ا مي تقرير مصــــــــيرها، ولا ســــــــيما شــــــــعب جامو وكشــــــــمير وشــــــــعب 
ــام قائ   إاه لا يم ت تحقيق ســــــــ م دائم مي الشــــــــرق   ملســــــــطيت. وإضــــــ

ــاو دولة ملســـطينية هل  إســـاس  الأوســـه إلا مت خ ل رل الدولتيت و   اشـ
ــي وتتوامر ل ا   1967ردود ما قبل هام  ــلة الأراضــ ــتقلة ومتصــ تكون مســ

 مقوماة البقاو وتكون هاصمت ا القدس الشريف.

وإردم  قوله إن ارت ل ال ند لجامو وكشــمير هو إســوإ مظ ر   - 13
مت مظاهر الاســـــــتعمار المعاصـــــــر. وقد اهترم مجلس الأمت صـــــــرارة 

 (1948)  47 حق شــــــعب جامو وكشــــــمير مي تقرير المصــــــير مي قرارم 
وقراراته ال رقة، التي ذكر مي ا إن الوض  الن ائي لولاية جامو وكشمير  
ــتفتاو رر وا يه يُعقد برهاية الأمم  ــعب ا مت خ ل اســــ فنبغي إن يقررم شــــ
المتحـدة. وهـذم القراراة قبلت ـا ال نـد وبـاكســــــــــــــتـان كلتـاهمـا، وك  الطرميت 

غير إن   مت ميثــاق الأمم المتحــدة.  25مل مــان بتنفيــذهــا هم   ــالمــادة  
هـامـا  ـاســــــــــــــتلـدام القوة   75ال نـد تملصــــــــــــــ  مت القيـام بـذلـك لأكثر مت  
، رملة قم  ورشـــــية مي 1989والغش. مقد شـــــن  ال ند، ابتداو مت هام 

ــفرة هت مقتل إكثر مت  ــمير .    100 000جامو وكشــــــــــمير، إســــــــ كشــــــــ
، تتلـذ خطواة اافراديـة  2019آ /إغســــــــــــــطس    5متئـ  ال نـد، منـذ   ومـا

ــفه  ــمير المحتل، مي إطار ما وصــــ ــم إقليم جامو وكشــــ وغير قااواية لضــــ
ــوو  ماه يرل ا ائيم. وينه مجلس الأمت،   قادت ا هل  احو فنذر  الســــــ

، هل  إن إ  تدابير اافرادية تتلذ لتحدفد شـــــ ل (1957)  122مي قرارم 
وااتمــاو ولايــة جــامو وكشــــــــــــــمير كل ــا إو إ  ج و من ــا مي المســــــــــــــتقبــل 

 شــمن الولاية، مما يعني إن انجراواة الاافرادية لل ند  تشــ ل تصــرما لت
 ولا مفعول ل ا.غير قااواية، وبالتالي م ي  اطلة  

واســـترســـل قائ  إن كشـــمير هي الم ان الذ  تحتشـــد  يه إكبر   - 14
مرد  900  000قوة ارت ل مي العـالم مت ريـث الكثـامـة، ريـث فنتشــــــــــــــر  

تــا   لقواة الارت ل ال نــديــة مي إقليم رجمــه يعــادل رجم بلجي ــا. وقــد 
شـــن  قوة الارت ل رملة شـــرســـة مارســـ  مي ا إهمال القتل خارج اطاق  

مي هملياة يالمحاصـــــرة والتفتيشم  وهي مســـــؤولة  القااون،  ما مي ذلك 
مت متيان كشــــــــــمير و خفائ م قســــــــــرا  وهي    15  000هت اختطام زهاو  

إيضـــــــا تدمر وتحرق قرى وإرياو رضـــــــرية  مكمل ا كشـــــــ ل مت إشـــــــ ال  
ــميرية  مكمل ا، وتومي  العقا  الجماهي. وســـــــــــــجن  ال ند القيادة الكشـــــــــــ

ند إل  تحويل كشـــمير المحتلة العدفد مت إمرادها مي الحج . وتســـع  ال 
ــلمة إل  إقليم ذ  إغلبية هندوســـــــــــية. م ي قد  مت ولاية ذاة إغلبية مســـــــــ

ــدرة إكثر مت   م فيت شـــــ ادة إقامة م ورة لل ندوس مت جمي     3,4إصـــ

ــتقرار مي كشــــــــمير، وتصــــــــادر إراضــــــــي الكشــــــــميرييت  إاحاو ال ند ل ســــــ
وممتلكـات م لكي تســــــــــــــتلـدم ـا لأغرار هســــــــــــــ ريـة. وتحرك هـذا القم   
الورشــــــــــــــي إفــدفولوجيــةُ هنــدوتفــا، وهي إفــدفولوجيــة تروج للتفوق الــدفني  
والعرقي لل ندوس، وكذلك كراهية المســــــــــــلميت. وقد رذرة المنظمة غير  

ــمير   ممرصــــد ان ادة الجماعيةيالح ومية المســــماة   مت إن القم  مي كشــ
يم ت إن فؤد  إل  إ ادة جماعية مي جامو وكشــــــــــــمير المحتلة وضــــــــــــد 

 خل ال ند افس ا.المسلميت دا

ــرور  لكفالة   - 15 ــمير ضــــــ ــ  يقول إن رل ا اع جامو وكشــــــ ومضــــــ
إرســـــاو الســـــ م الدائم مي جنو  آســـــيا. ويق  هل  هاتق ال ند مســـــؤولية  
ت يئـة الظروم المواتيـة للحوار   يجـب هلي ـا إن توق  جمي  اات ـاكـاة 
ــااوايــــة   القــ ــدابير غير  التــ رقوق اناســـــــــــــــــان مي انقليم المحتــــل وتلغي 

وما  عدم. ويجب   2019آ /إغســـــــطس    5مي والاافرادية التي مُرِّضـــــــَ  
هل  الأمم المتحدة، وبلاصـــــــة اللجنة الرا عة، إن تشـــــــج  تســـــــوية الن اع  
 الوسـائل السـلمية ومقا لقراراة مجلس الأمت وراباة الشـعب الكشـمير .  
ــع  إل  تحقيق هذا ال دم  اتباع جمي  الطرائق    وســــــــتظل  اكســــــــتان تســــــ

 منه.   99 و   34و    33يما مي المواد  المنصوض هلي ا مي الميثاق، ولا س 

)البرازيل(  تكلم  اســـم الســـوق الجنوبية  الســيا سرانســا  انيةــي - 16
ــتركة، مقال إن الســـــــوق تؤكد مت جدفد دهم ا للحقوق المشـــــــروهة   المشـــــ
لجم ورية الأرجنتيت مي الن اع هل  الســــــــيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر  
سـاو  جورجيا وج ر سـاو  سـاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا.  

ــير هل  هذم ــة والفريدة، لأن  ولا فنطبق مبدإ تقرير المصــــ الحالة اللاصــــ
نوا هنــاك إثنــاو ارت ل غير   الســــــــــــــ ــان البريطــااييت مي تلــك الج ر وُط ِّ
ــعبا  المعن  القااواي. وج ر مالفيناس إقليم  ــ لون شــــــ قااواي وهم لا يشــــــ
يُـحـتَـرم،  إن  فـنـبـغـي  ــدول  لـلـــــ ــة  انقـلـيـمـيـــــ ــة  ــ مـــــ الســــــــــــ ــدإ  ومـبـــــ إرجـنـتـيـنـي 

 الدولي. للقااون  ومقا

العـــــامـــــة   - 17 الجمعيـــــة  قرار  اتلـــــاذ  منـــــذ  إاـــــه  قـــــائ    ــام   وإضــــــــــــــــ
هـــــام  20-)د  2065 مي  واللجنـــــة 1965(  العـــــامـــــة  الجمعيـــــة  ، تعترم 

اللاصــــــــة المعنية  إا او الاســــــــتعمار  من مســــــــملة ج ر مالفيناس تتعلق 
ــيــادة بيت جم وريــة الأرجنتيت والمملكــة المتحــدة، وبــمن  بن اع هل  الســــــــــــ
ــوية  ــة والفريدة هو تســ ــتعمارية اللاصــ ــبيل إل  إا او هذم الحالة الاســ الســ

 طرميت  الوسائل السلمية وهت طريق التفاور.الن اع بيت ال

ــاو مي الســــــوق الجنوبية  - 18 ــاو الدول الأهضــــ وتا   قائ   إن رؤســــ
تموز/    4المشــــــــــــــتركــة إكــدوا مت جــدفــد، مي بيــان مشــــــــــــــترك اهتُمــد مي  

، هل  الأر ـام الواردة مي إه ن بوتريرو د  لوس موايس 2022 فوليـه
ــمن ج ر مــالفينــاس والحقوق المشــــــــــــــروهــة لجم وريــة   1996لعــام    شـــــــــــــ
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ــلحة المنطقة إن فتم  مســـرع   ــيادة. ومت مصـ الأرجنتيت مي الن اع هل  السـ
ما يم ت التوصل إل  تسوية للن اع الطويل الأمد بيت الأرجنتيت والمملكة 
المتحدة  شــمن الســيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر ســاو  جورجيا وج ر  
ســـــــــاو  ســـــــــاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا، ومقا لقراراة الأمم 

لمتحدة ذاة الصـــــــلة وانه ااة الصـــــــادرة هت منظمة الدول الأمري ية  ا
والســـــــــــوق الجنوبية المشـــــــــــتركة وغيرها مت المنتدياة انقليمية والمتعددة 

 الأطرام.

وإردم  قولـــه إاـــه يجــــب هل  الطرميت، ومقــــا  لقرار الجمعيــــة   - 19
إدخـــــال 31/49  العـــــامـــــة تنطو  هل   قراراة  اتلـــــاذ  يمتنعـــــا هت  إن   ،

تعدف ة اافرادية هل  رالة ج ر مالفيناس. وبانضــــامة إل  ذلك، يجب 
هل  المملكة المتحدة إن تتوق  هت التنقيب هل  الموارد الطبيعية وهت  
اســتغ ل ا، وإن تمتن  هت القيام  مناوراة هســ رية مي المنطقة المتنازع  

الاافراديــة مي المنطقــة المتنــازع هلي ــا تتعــارر م     هلي ــا. مــانجراواة
قراراة الأمم المتحــدة ذاة الصــــــــــــــلــة. ومت رق جم وريــة الأرجنتيت إن 
تتلذ إجراواة قااواية، مي إطار الارترام الكامل للقااون الدولي، ضـــــــــــد 
الأاشــطة غير الممذون ب ا مي المنطقة. ويمثل جنو  المحيه الأطلســي  

  مة بتسوية المنازهاة  الوسائل السلمية.منطقة س م وتعاون ملت

ومضــــــــــ  يقول إن الرئاســــــــــة المؤقتة المقبلة للســــــــــوق الجنوبية  - 20
المشتركة ستطلب إن يجدد الأميت العام ج ودم الرامية إل  الوماو  م مة 
ــتئنام  ــاهي الحميدة التي ه دة ب ا إليه الجمعية العامة   ية اســـــ المســـــ
ــل إل  رل ســــــــلمي للن اع مي إقر  وق   المفاوضــــــــاة مت إجل التوصــــــ

الجنوبيــــة  مم ت، وتقــــديم تقرير   التقــــدم المحرز. وتــــدهو الســــــــــــــوق  هت 
ــتئنام المفاوضـــــــاة، وهو إمر تق   المشـــــــتركة المملكة المتحدة إل  اســـــ
ر ومة الأرجنتيت هل  اســـــــــتعداد تام للقيام  ه،   ية التوصـــــــــل إل  رل 

 ا ائي للن اع هل  السيادة.

)بنغ ديش(  قال إن بلدم ملت م بدهم شـــــــعو     الســـــيا لأـــــتيل - 21
المصــــــــــــــير  تقرير  تحقيق  مي  ــذاتي  الـــ ــالح م  ــة  ـــ المتمتعـــ ــاليم غير  الأقـــ
ــاو هل   ــنة الثالثة مت العقد الدولي الرا   للقضــــــ والاســــــــتق ل. ومي الســــــ
الاســــــــــتعمار، يحث ومد بلدم هل  التنفيذ الكامل لجمي  القراراة المتعلقة 

 تنفيذ الدول القائمة  اندارة ل ذم القراراة.  إا او الاستعمار،  ما يشمل

ــام قـائ  إن خطـة هـام   - 22 لا يم ت إن تتحقق إذا  2030وإضــــــــــــ
تُركَ  شــــــــــــــعو  الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي خل  الركب. ممت  
ال زم إن فُتَّب  ا و مصــمم خصــيصــا مت إجل تحســيت رالت ا الســياســية 
والاقتصـــــــادية والاجتماعية، ولا ســـــــيما مي ضـــــــوو الأزمة المالية الراهنة.  

ة المتلصصة وغيرها مت مؤسساة منظومة الأمم ومي ريت إن الوكالا

المتحدة ل ا دور رئيســـي تؤديه مي هذا الصـــدد، مإن المســـؤولية الرئيســـية  
تق  هل  هــاتق الــدول القــائمــة  ــاندارة. وينبغي ل ــذم الــدول إن تتعــاون 
ــتعمار، هل   تعاواا كام  مي صـــــــــــــياغة مقترراة محددة نا او الاســـــــــــ

ومقــا نه ن منح الاســــــــــــــتق ل للبلــدان   إســـــــــــــــاس كــل رــالــة هل  رــدة،
والشــــعو  المســــتعمرة. ومت الم م للغاية إيضــــا إن تقوم اللجنة اللاصــــة 
ب يـاراة إل  الأقـاليم غير المتمتعـة  ـالح م الـذاتي. ويـدهو ومـد بلـدم، مي 
هـذا الصــــــــــــــدد، الـدول القـائمـة  ـاندارة إل  إن تقـدم دهم ـا الكـامـل لتنفيـذ  

 هضاو للقيام ب يارة واردة هل  الأقل سنويا.الطلب المقدم مت الدول الأ

وإردم  قوله إن ارت ل إســـــــــرائيل غير المشـــــــــروع للأراضـــــــــي  - 23
الفلسطينية وتعدف ا المستمر هل  الأراضي والموارد الطبيعية الفلسطينية 
فبعثان هل  القلق. وتؤيد بنغ ديش القضــية الفلســطينية العادلة مت إجل 
ــيادة وتتوامر ل ا مقوماة   ــتقلة وذاة ســـــ ــطينية تكون مســـــ إقامة دولة ملســـــ

ــرنية، مي إطار رل الدولتيت القائم البقاو وتك ــمت ا القدس الشــــــ ون هاصــــــ
 .1967هل  إساس ردود ما قبل هام  

)الاتحاد الروســـــــي(  قال إن انه ن اهتُمد   الســـــيا لاليةـــــي  - 24
. غير إن همليـة إا ـاو 1960 مبـادرة مت الاتحـاد الســــــــــــــو يـاتي مي هـام  

الاسـتعمار مقدة مي العقود الأخيرة ال خم الذ  اكتسـبته مت قبل، و ل   
ــبعة هشــــــر المتبقية غير المتمتعة  الح م الذاتي وبورتوري و  الأقاليم الســــ

 ا المشـــــروع مي تقرير مصـــــيرها. ولا تقتصـــــر  غير قادرة هل  إهمال رق
ــي    ــتق ل الســــياســ ــملة هل  هدم قدرة هذم الأقاليم هل  تحقيق الاســ المســ
م ي إيضــــــــــــــا غير قـادرة هل  تع ي  تنميت ـا الاقتصــــــــــــــاديـة والاجتمـاعيـة 
المســـتدامة والتمســـك  حقوق اناســـان الواجبة ل ا. مالدول القائمة  اندارة  

ثير مت الأريان  اســــــــــــــتغ ل الموارد الطبيعية  صــــــــــــــورة غير  تقوم مي ك
بــل وبعســــــــــــــ رة الأقــاليم، كمــا يحــد  مي ج ر مــالفينــاس    ،مشــــــــــــــروهــة

)موك اد(، التي ما متئ  المملكة المتحدة تقدم مي ا تدريبا هس ريا لوردة 
هســــــــــــــ ريـة تـا عـة لكيـان كوســــــــــــــومو غير المعترم  ـه. وقـد دإ  الاتحـاد 
الروســـــــــــــي هل  دهم المفاوضـــــــــــــاة المباشـــــــــــــرة بيت ر ومتي الأرجنتيت  

ــل إل  رل ســـياســـي ودبلوماســـي للن اع  والمملكة المتحدة مت إجل ال توصـ
 هل  السيادة، استنادا إل  قراراة الجمعية العامة.

ــا  مي   - 25 ــارك بنشـ ــيظل يشـ ــي سـ ــام قائ  إن الاتحاد الروسـ وإضـ
ــة، رت  فتم   ــطل   ه اللجنة اللاصــ العمل ذ  الأهمية الحيوية الذ  تضــ

 إا او استعمار ما تبق  مت الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي.

وإردم  قوله إن ممارساة الاستعمار الجدفد آخذة مي الازدياد  - 26
ــاواة   ــتار الحرية والمسـ ــا قة تقوم، تح  سـ   ل إســـ . مانمبراطورياة السـ
والتعاون،  التدخل مي الشـــــــؤون الداخلية للدول، و خضـــــــاه ا ســـــــياســـــــيا  
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ــ ريا،   ــادية هلي ا، ومرر إرادت ا مي وهســـــــ ــغو  اقتصـــــــ ــة ضـــــــ وممارســـــــ
ــســــــاة المالية  ــســــــاة متعددة الأطرام، من ا الأمم المتحدة والمؤســــ مؤســــ
ــارة إل  جرائم المســــــــــــــتعمِّريت،  مـا مي ـا التط ير العرقي  الـدوليـة. وانشــــــــــــ
وتجــــارة الرقيق وا ــــب الترا  الثقــــامي وتــــدميرم، تُعتبَر مت المحرمــــاة، 

لقة  جبر الضـــــرر وبإه ن الندم تُقابَل  التجاهل.  والمطالب العادلة المتع
وسـيواصـل الاتحاد الروسـي اتلاذ كل التدابير المم نة لكفالة هدم اسـيان 

 الآثار السلبية ل ستعمار والتصد  لمظاهرم المعاصرة.

)الســــــــــلفادور(  قال  إن الأمم  الســـــــيا   ونســـــــاليس لو يس   - 27
المتحـدة مـدفنـة لم فيت الأشــــــــــــــلـاض الـذفت يعيشــــــــــــــون مي الأقـاليم غير  
المتمتعة  الح م الذاتي  إاجاز م مة إا او الاستعمار. ويتعارر ان قاو  
هل  الأوضـــــــــاع الاســـــــــتعمارية تعارضـــــــــا تاما م  مقاصـــــــــد ميثاق الأمم 

مـــاعيـــة والثقـــا يـــة المتحـــدة ومبـــادئـــه ويشــــــــــــــ ـــل هقبـــة إمـــام التنميـــة الاجت
والاقتصــــــــــــادية. ويجب هل  المنظمة إن تضــــــــــــ  ســــــــــــ ان الأقاليم غير  
المتمتعة  الح م الذاتي مي صـــــــميم مناقشـــــــات ا، وإن تتصـــــــدى للتحدياة  
المتعـددة التي فواج وا ـا، وإن تحـدد الســــــــــــــبـل الكفيلـة  مواصــــــــــــــلـة تومير 

الآثـار النـاجمـة هت تغير   المســــــــــــــاهـدة،  مـا مي ذلـك هت طريق مواج ـة
 المناخ والكوار  الطبيعية.

وإضـــام  قائلة إن الســـلفادور تؤيد رقوق الأرجنتيت المشـــروهة   - 28
ــيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر ســـــــاو  جورجيا وج ر ســـــــاو    مي الســـــ
ســـاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا، التي تعترم الســـلفادور  ما ا 
تمثل رالة خاصــــــة ومريدة، لا فنطبق هلي ا مبدإ تقرير المصــــــير ويجب 

ــتعداد  التمســــــــــك مي ا  مبدإ ا ــ مة انقليمية. ويعترم ومد بلدها  اســــــــ لســــــــ
ر ومة الأرجنتيت المســــتمر لاســــتئنام المفاوضــــاة الثنائية   ية تســــوية 
الن اع وبــالت ام ــا بتعــدديــة الأطرام والنظــام الــدولي القــائم هل  القواهــد.  
وينبغي للطرميت إن يســـــتمافا المفاوضـــــاة   ية التوصـــــل إل  رل هادل 

إقر  وق  مم ت، ومقا لمبادم ميثاق الأمم المتحدة  وســـلمي وا ائي مي
ومقاصـــــــدم ولقراراة الجمعية العامة ذاة الصـــــــلة. وتكتســـــــي المســـــــاهي  
ــل إل  رل  الحميدة التي فبذل ا الأميت العام إهمية قصــــــــــوى مي التوصــــــــ
ك ـذا. وانجراواة الاافراديـة غير القـااوايـة المتلـذة مي المنطقـة المتنـازع  

ــت ــتغ ل ا واشـــــر ج اة هلي ا،  ما مي ا اســـ ــام الموارد الطبيعية واســـ كشـــ
ــ ل خطير م  قراراة   ــ رية جدفدة، تثير قلقا هميقا وتتعارر  شـــــــــ هســـــــــ

 .31/49الجمعية العامة ذاة الصلة، ولا سيما القرار  

ــا   - 29 ــذل ـ ــالج ود التي فبـ ــب  ـ ــا فررـ ــدهـ ــد بلـ ــا إن ومـ ــ   قول ـ وإردمـ
المبعو  الشـلصي للأميت العام للصحراو الغربية، ستامان د  ميستورا،  
لتيســـير العملية الســـياســـية برهاية خالصـــة مت الأميت العام،  ما مي ذلك 

. وتؤيد الســـــلفادور  2023ال يارة الأخيرة التي قام ب ا مي إفلول/ســـــبتمبر  
الج ود التي فبذل ا المغر  للتوصــــــــل إل  رل ســــــــياســــــــي واقعي وهملي  
ــملـة، وترى إن مبـادرة الح م الـذاتي التي قـدم ـا المغر  مي  ودائم للمســــــــــــ

 تشــــــــ ل ر  قاب  ل ســــــــتمرار له إهمية إســــــــاســــــــية مي هذم  2007هام  
 الج ود.

)هندوراس(  قال  إن الأمم المتحدة يجب السيا  ر فيرا ر يس   - 30
إن تكفل مواصـــلة العملياة الجارية لتقرير المصـــير وتحقيق الاســـتق ل. 
وتظـــل هنـــدوراس ملت مـــة  ـــالعمـــل مي إطـــار القـــااون الـــدولي لكفـــالـــة إن 
تصــــــــــــــبح إمري ـــا ال تينيـــة ومنطقـــة البحر الكـــاريبي منطقـــة خـــاليـــة مت  

 الاستعمار.

وإضـــام  قائلة إن هندوراس تقدر العمل القيم الذ  اضـــطلع    - 31
 ه اللجنة اللاصــة مي إطار اظرها مي مســملة ج ر مالفيناس منذ اتلاذ 

. ويؤيـد ومـد بلـدهـا 1965( مي هـام  20-)د  2065قرار الجمعيـة العـامـة  
 قوة رقوق الأرجنتيت المشــــــــــــــروهـة مي الن اع هل  الســــــــــــــيـادة هل  ج ر  

ورجيا وج ر ســــــــــاو  ســــــــــاادويتش والمناطق  مالفيناس وج ر ســــــــــاو  ج
البحريـة المحيطـة ب ـا، ويحـث الأرجنتيت والمملكـة المتحـدة هل  إن تتلـذا  
موقفا بن او لكفالة هودة الأرجنتيت إل  ممارسـة سـيادت ا  ش ل كامل هل   
ــدة   ــدولي وقراراة الأمم المتحـ ــااون الـ ــا للقـ ــا، ومقـ ــازع هلي ـ ــة المتنـ المنطقـ

 الصلة. ذاة

)جم ورية من وي  البوليفارية(  تكلم  الســــيا بير س   ســــتاران  - 32
 اســــــم مجموهة الأصــــــدقاو المدامعيت هت ميثاق الأمم المتحدة، مقال إن 
الأمم المتحدة خط  خطواة واســعة هل  طريق إا او الاســتعمار. غير  
ــار   اســــــــــــــتعمــ ــاو  إا ــ فتعيت  ــة  م  ف ال  ــة لا ت ال غير م تملــ الم مــ إن 

ــة إل  ملســــــــــــــطيت   17 ــانضـــــــــــــــــامـ ــذاتي،  ـ ــالح م الـ ــا غير متمت   ـ إقليمـ
وبورتوري و. وتتمســــك مجموهة الأصــــدقاو  موقف ا الثاب   شــــمن قضــــايا 

م ي لا ت ال ملت مــة  ــإه ن منح الاســــــــــــــتق ل    -إا ــاو الاســــــــــــــتعمــار  
وبـانهمـال الكـامـل للحقوق غير القـابلـة للتصــــــــــــــرم لجمي  الأقـاليم غير  

رة  شـــــــــــــــدة  ـالأزمـة العـالميـة الحـاليـة.  التي تـمث  المتمتعـة  ـالح م الـذاتي،
ــرع   ــلطاة القائمة  الارت ل إن تشـــــــــ وينبغي للدول القائمة  اندارة والســـــــــ
 شـــ ل اســـتباقي مي إجراو روار   ية التوصـــل إل  رلول هادلة وشـــاملة  
لكل مســـــملة مت هذم المســـــائل. ويجب هلي ا إن تحترم رق الأقاليم غير  

الطبيعيــة الــذ  هو رق غير قــابــل المتمتعــة  ــالح م الــذاتي مي مواردهــا  
للتصـرم، والذ  يشـمل رق ا مي إن تفرر سـيطرت ا هل  اسـتلدام هذم 
الموارد مي الوق  الحالي وإن تحتفظ ب ذم الســيطرة مي المســتقبل. ولذلك 
ــادية إو هســـــــــ رية  يجب هلي ا إن تمتن  هت القيام  م  إاشـــــــــطة اقتصـــــــ
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غيرها مت الأاشـــطة التي قد تؤثر ســـلبا هل  مصـــالح شـــعو  الأقاليم   إو
إو رماه ا. ويجب إيضــــا إن تدم  البلدان المســــتعمِّرة تعويضــــا هت الأثر 
الاقتصاد  والاجتماهي والثقامي الناجم هت الارت ل القائمة  ه. مجمي  
الذفت خضــــعوا إو ما زالوا خاضــــعيت للســــيطرة الاســــتعمارية إو الارت ل 

ل م إن يحصـلوا هل  تعوي  هادل هت اللسـائر البشـرية والمادية   يحق
التي تكبــدوهــا. ولا يم ت إا ــاو الاســــــــــــــتعمــار بــدون همليــة هــادلــة لجبر 

 الضرر.

وإضـــام قائ  إن العقد الدولي الرا   للقضـــاو هل  الاســـتعمار   - 33
، و ن المجتم  الدولي مت المفترر إن 2030ســي ون قد اختُتم مي هام 

ي ون هندئذ قد رقق إيضـــــــا إهدام التنمية المســـــــتدامة. وســـــــيتعيت هل  
الدول الأهضــــــاو إن تحاســــــب افســــــ ا هل  التقدم الذ  إررزته مي إزالة  

ــعو  العقباة التي تعتر  ــير للشــــــــ ر انهمال الكامل لحق تقرير المصــــــــ
التي تعيش تح  الارت ل الاســـتعمار  والأجنبي، هل  النحو المطلو   

، وهـدة الـدول 2030. مفي خطــة هـام  70/1مي قرار الجمعيــة العــامـة  
الأهضــاو  عدم ترك إرد خل  الركب، ولكت الاســتعمار فؤثر ســلبا هل  
ــعو ، وكذلك هل  تمتع ا الكامل  التنمية الاجتماعية والاقتصـــــــادية للشـــــ
 حقوق اناسـان الواجبة ل ا. وسـتبذل مجموهة الأصـدقاو قصـارى ج دها  

ســــتواصــــل المشــــاركة النشــــطة  لتع ي  ميثاق الأمم المتحدة والتمســــك  ه و 
ــتعمار.   والبناوة مي جمي  الج ود الرامية إل  إقامة هالم خال مت الاســــــــــ
وتعر  المجموهة هت تضـــــــــــامن ا م  الشـــــــــــعو  مي جمي  إاحاو العالم 
ــتغ ل ا وال يمنة هلي ا،  ما مي ذلك  ــة لاســ التي  ل  لفترة طويلة هرضــ

طبيعية. ويجب إن ممارســـاة الاســـتعمار الجدفد مت قبيل ا ب الموارد ال
تبقي الدول الأهضـــــاو هل  مســـــملة إا او الاســـــتعمار مي صـــــدارة جدول 
إهمــال الأمم المتحــدة ويجــب هلي ــا إن تواصـــــــــــــــل إذكــاو الوهي  ــالأثر  
ــي وهواقب ما   ــتعمار وتجارة الرقيق هبر المحيه الأطلســـــــ ــلبي ل ســـــــ الســـــــ
الدائمة، التي لا فؤد  تفشـــــــــــي ممارســـــــــــاة الاســـــــــــتعمار الجدفد إلا إل  

 افدها.ت  

وتكلم  صـــــــــــــفته الوطنية، مقال إن جم ورية من وي  البوليفارية  - 34
تشــــعر  قلق  الا إزاو الوضــــ  مي بورتوري و، التي رُرم شــــعب ا مت رقه 

هاما. ويؤيد بلدم  قوة   125مي تقرير المصــــير والاســــتق ل لمدة تتجاوز  
رق بورتوري و غير القابل للتصــــــــــــرم مي اختيار اظم ا الســــــــــــياســــــــــــية 

جتماعية والثقا ية للتصـــــــد  للتحدياة ال ي لية الملحة والاقتصـــــــادية والا
التي تواج  ـــا. وينبغي لح ومـــة الولايـــاة المتحـــدة الأمري يـــة إن تن ي 

 وصافت ا الاستعمارية هل  بورتوري و.

وإضـــــام قائ  إن جم ورية من وي  البوليفارية تؤكد تضـــــامن ا   - 35
الثاب  م  الشـعب الصـحراو . ويل م التوصـل إل  رل لمسـملة الصـحراو 
الغربية ي ون سـلميا وهادلا ودائما ومقبولا للطرميت، هل  إسـاس القراراة  
ــادرة هت الجمعية العامة ومجلس الأمت. ويممل ومد  ــلة الصـــــــ ذاة الصـــــــ

تكلل ج ود المبعو  الشـــــلصـــــي  النجا  مي إرياو العملية بلدم مي إن ت
السـياسـية وكفالة قدرة  عثة الأمم المتحدة ل سـتفتاو مي الصـحراو الغربية  

 هل  الوماو بولافت ا.

ــتق ل الشــــــــــعب   - 36 ــا اســــــــ وإردم  قوله إن ومد بلدم فؤيد  قوة إيضــــــــ
الفلســـطيني ورقه غير القابل للتصـــرم مي تقرير مصـــيرم وتحقيق تطلعاته  
الوطنية المشـروهة. ويلت م الومد  العمل مت إجل إقامة دولة ملسـطينية ررة 

، تكون  1967ومســــــــــتقلة وذاة ســــــــــيادة، هل  إســــــــــاس ردود ما قبل هام 
 لشرنية وتكون هضوا كامل العضوية مي الأمم المتحدة. هاصمت ا القدس ا 

واســـتطرد قائ  إن الأشـــ ر القليلة الماضـــية كشـــف  مرة إخرى   - 37
هت الاســـــــــــتلفام وازدواجية المعافير لدى  ع  البلدان التي، رت  مي 
الوقـ  الحـاضــــــــــــــر، تنظر إل  افســــــــــــــ ـا  ـاهتبـارهـا إمبراطوريـاة وتحتفظ  
 مصـــالح تحمل طا   الاســـتعمار الجدفد مي ملتل  إاحاو العالم. وتقدم 

ــرة   تلك البلدان، التي مت ــ ا هل  إا ا مناصــــ بين ا المملكة المتحدة، افســــ
لســــــــــــــيـادة القـااون ومـدامعـة هت ميثـاق الأمم المتحـدة، ولكت إمعـال ـا تـدل 
هل  غير ذلـك. و ن كـااـ  المملكـة المتحـدة ملت مـة  ميثـاق الأمم المتحـدة 
الت اما رقيقيا، مإن ر ومت ا فنبغي إن تتلذ مورا خطواة ملموسة نتمام 

ا او الاســــــــتعمار المعلَّقة و هادة الحقوق الســــــــيادية إل  الأقاليم  هملياة إ
التي لا ت ال تحتل ـا مي القرن الحـاد  والعشــــــــــــــريت. وهل  وجـه التحـدفـد،  
تكرر جم وريــة من وي  البوليفــاريــة التــمكيــد هل  تــمفيــدهــا القــاط  للحقوق  
المشـــروهة للأرجنتيت مي الن اع هل  الســـيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر  

او  جورجيا وج ر سـاو  سـاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا.  سـ
ــرة،   وهي تدهو المملكة المتحدة إل  اســـــــــــــتئنام المفاوضـــــــــــــاة المباشـــــــــــ

(، مت إجـل التوصــــــــــــــل 20-)د  2065لأر ـام قرار الجمعيـة العـامـة   ومقـا
إل  رــل ســــــــــــــلمي وهــادل ورــاســــــــــــــم. وكــذلــك، م ي تكرر التــمكيــد هل  

ــيوس مي الن اع ه دهم ا ــاغوس.  لموريشــــــــ ــيادة هل  إرخبيل شــــــــ ل  الســــــــ
وتـدهو المملكـة المتحـدة إل  إا ـاو إدارت ـا للأرخبيـل، ومقـا لقرار الجمعيـة 

 .73/295العامة 

ومضــــــ  يقول إن ومد بلدم فدهو مراســــــا كذلك إل  إرراز تقدم  - 38
مي العملية المعلَّقة نا او استعمار بوليني يا الفراسية وكاليدوايا الجدفدة، 
اللتيت إهر  سـ اا ما هت رغبت م مي ممارسـة رق م مي تقرير المصـير.  
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وينبغي للسلطاة الفراسية إيضا إن تن ي ارت ل ا لمافوة وإن تعيد إل  
 ج ر القمر رقوق ا المشروهة مي السيادة هل  هذا انقليم.

ــيـا  ل فـاني - 39 )قطر(  قـال إن قطر تتبن  موقفـا ثـابتـا إزاو  الســـــــ
دهم مبدإ إا او الاسـتعمار وجمي  الصـ وك الدولية ذاة الصـلة،  ما مي 

(. وإضـــــــــام إن ومد بلدم فدهو 15-)د  1514ذلك قرار الجمعية العامة  
جمي  الأطرام إل  التعاون مت إجل التوصل إل  تسوياة هادلة لجمي   

وبمسلو  يمخذ  عيت الاهتبار خصوصياة   الحالاة ومقا للقااون الدولي،
 كل رالة هل  ردة.

و يمـا فتعلق  ـالصــــــــــــــحراو المغربيـة، إوضــــــــــــــح إن موق  بلـدم  - 40
المبدئي هو وجو  تســـــــــوية المنازهاة  الوســـــــــائل الســـــــــلمية وهت طريق  
ــاة، ومقا للقااون الدولي وميثاق الأمم المتحدة. وإهر    الحوار والمفاوضـ
هت تمفيد قطر لج ود الأميت العام للتوصـــــــــــل إل  رل ســـــــــــياســـــــــــي دائم 

ــ ــية ومقبول مت الطرميت يحترم ســـــ ــياســـــ يادة المغر ، مي إطار هملية ســـــ
تشــــــــــــــرم هلي ـا الأمم المتحـدة وومقـا لقراراة مجلس الأمت. ويررـب بلـدم 
إيضـــا  الج ود التي فبذل ا المبعو  الشـــلصـــي. ويؤيد بلدم مبادرة الح م 
الــذاتي التي تقــدم ب ــا المغر ، والتي يعتبرهــا ر  قــاب  للتطبيق. وختم 

ذل كـل ج ـد مم ت للتوصـــــــــــــــل إل  رـل ا ـائي ك مـه قـائ  إاـه فنبغي بـ
فرسـي السـ م ويلدم مصـلحة الأطرام ويصـب مي صـالح تع ي  السـ م 

 والأمت الدولييت.

)ميي  اام(  قال إن بلدم فؤيد إا او الاســــــتعمار   الســــيا ن و ن - 41
ــ  غير    17والحق غير القابل للتصــــرم مي تقرير المصــــير للأقاليم الــــــــــــــــ

ــل مت بيت  ــذم المســـــــــــــــــائـ ــذاتي. وينبغي إن تظـــل هـ ــالح م الـ المتمتعـــة  ـ
الأولوياة العليا للأمم المتحدة. ولقد هاا  ميي  اام معاااة شـــــــــدفدة مت  

لك م ي تعطي نيمة هظيمة ل ســــــــــتق ل الاســــــــــتعمار لقرون هدفدة، ولذ
ــياســــــية   وتقرير المصــــــير. ومي خضــــــم التوتراة والن اهاة الجغرا ية الســــ
الحـاليـة، مت المشــــــــــــــج  رؤيـة الـدول الأهضــــــــــــــاو وهي تن ع إل  الورـدة 
والالت ام مي دهم ــــا للعمليــــاة والمفــــاوضـــــــــــــــــاة الجــــاريــــة التي تقودهــــا  

 ترمي إل  التوصل إل  رلول سياسية. ترهاها الأمم المتحدة والتي إو

وزاد هل  ذلـك إن مييـ  اـام تحـث الـدول القـائمـة  ـاندارة هل    - 42
إا ــــاو  التعجيــــل  عمليــــة  إجــــل  ــدة مت  المتحــ الأمم  ــا م   ــاوا ــ تعــ تع ي  
الاســـــتعمار والتنفيذ الكامل للإه ن، دون شـــــرو  مســـــبقة وبحســـــت اية، 
ومقــا لمقــاصـــــــــــــــد ومبــادم ميثــاق الأمم المتحــدة وقراراة الجمعيــة العــامــة 

الصــــــلة. ومي الوق  افســــــه، فنبغي للأمم المتحدة إن تع ز الج ود  ذاة
المتعددة الأطرام لكفالة إجراو المفاوضـــــاة  طريقة بناوة وموضـــــوعية،  
وإلا تؤثر انجراواة التي تتلذها الدول القائمة  اندارة تمثيرا ســلبيا هل  

ــالح المشــــــــــروهة لشــــــــــعو  الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي،  المصــــــــ
الوق  افســــه إيضــــا المســــاهدة ل ذم الشــــعو  مي التصــــد  تقدم مي  وإن

 للتحدياة الجدفدة والناشئة.

)كوة ديفوار(  قال إاه  يما فتعلق  الن اع رول    السيا مور  و - 43
الصــحراو المغربية، تؤيد ر ومة بلدم العملية الســياســية التي تجر  تح  
ــياســــي واقعي وهملي   الرهاية الحصــــرية للأميت العام،   ية إيجاد رل ســ
ــدم ج ود المبعو   ــد بلـ ــد ومـ ــب، فؤيـ ــبـ ــذا الســــــــــــ ــه الجمي . ول ـ ودائم يقبلـ

ملية السـياسـية،  ما مي ذلك المشـاوراة غير  الشـلصـي نهادة إط ق الع
الرسـمية التي هقدة م  المغر  والج ائر وموريتاايا و يالبوليسـاريوم مي 

وال يـــاراة الأخيرة التي إجريـــ ، ولا ســــــــــــــيمـــا من ـــا   2023آذار/مـــارس  
. وينبغي 2023ال يـاراة إل  الصــــــــــــــحراو المغربيـة مي إفلول/ســــــــــــــبتمبر  

ــاعيه  لجمي  الأطرام   ــي ومســــــــــ ــلصــــــــــ إن تدهم مبادراة المبعو  الشــــــــــ
الحميدة، التي ســتعطي زخما جدفدا للعملية الســياســية. ومي هذا الصــدد، 
مإن ومد بلدم فدهو إل  مواصــــلة مناقشــــاة المائدة المســــتدفرة، ومقا لقرار  

الأمت   والج ائر وموريتـــــاايـــــا (2022)  2654مجلس  المغر   ويحـــــث   ،
ــية،   ية  و ــياســـ ــاركة مي العملية الســـ ــلة المشـــ ــاريوم هل  مواصـــ مالبوليســـ

 التوصل إل  رل سياسي لمسملة الصحراو المغربية.

ــلمية والن ائية ل ذا الن اع انقليمي  - 44 ــوية السـ وإردم قائ  إن التسـ
طـــال إمـــدم ل ـــا إهميـــة  ـــالغـــة مي تع ي  التعـــاون  يمـــا بيت الـــدول الـــذ   

ــتقرار والأمت مي  ــاو مي اتحاد المغر  العربي ومي كفالة الاســــــــ الأهضــــــــ
منطقة الســـارل. وتؤيد كوة ديفوار المبادرة المغربية للح م الذاتي، التي 
تمثـــل ر  تو يقيـــا فتســــــــــــــق م  القـــااون الـــدولي وميثـــاق الأمم المتحـــدة 

ذاة الصــلة، وتمنح صــ رياة واســعة للســ ان المحلييت الذفت  والقراراة
يشـاركون مي الحياة السـياسـية والاقتصـادية والاجتماعية والثقا ية لمنطقة 
الصـــحراو، هل  احو ما فتجل  مي مشـــاركت م مي الااتلا اة العامة مي 

 .2021المغر ، وكان آخرها مي إفلول/سبتمبر  

واسـتطرد قائ  إن كوة ديفوار تشـيد  الاسـتثماراة الكبيرة التي  - 45
يقوم ب ا المغر  مي تنمية منطقة الصــــــحراو، التي تتمت   مؤشــــــر تنمية  
 شــرية مرتف   شــ ل ملحوت. وتشــيد كوة ديفوار إيضــا  اناجازاة التي 
ــان، هل  النحو المعترم  ه مي  رقق ا المغر  مي مجال رقوق اناســـــــــــ

مجلس الأمت. وقـال إن ومـد بلـدم لا ف ال يشــــــــــــــعر  ـالقلق ملتل  قراراة 
ــان مي مليمــاة تنــدوم   إزاو الادهــاواة المتعلقــة  حــالــة رقوق اناســـــــــــــ
ويدهو إل  ارترام توصــــــياة مفوضــــــية الأمم المتحدة لشــــــؤون ال جئيت 

 والقااون الدولي اناسااي وقراراة مجلس الأمت ذاة الصلة.

https://undocs.org/ar/S/RES/2654(2022)
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ومضــ  قائ  إن مت الضــرور  الحفات هل  مناخ مت الســ م   - 46
مي المنطقـة مت إجـل ت يئـة الظروم المؤاتيـة للمفـاوضـــــــــــــــاة مي إطـار  
هملية ســياســية معالة. وقال إن ومد بلدم فثني هل  امتثال المغر  لوق   
إط ق النار والاتفاقاة العسـ رية القائمة،  انضـامة إل  تعاواه م   عثة 

حث ملتل  الأطرام هل  تســ يل تنفيذ ولاية هذم البعثة، المينورســو. وي
التي تضــطل  بدور إســاســي مي الحفات هل  الأمت مي منطقة الصــحراو  

 المغربية.

)الم ســــيك(  قال إاه هل  الرغم    الســـيا ســـيســـنيرو  لأـــاسيز - 47
مت وجود إطار متفق هليه لتوجيه هملياة إا او الاســـــــــــــتعمار المتبقية، 
م  فوجــد الت ام  ــالتنفيــذ الكــامــل لقراراة الجمعيــة العــامــة ومجلس الأمت 
ذاة الصـلة. ومما فؤسـ  له إن المصـالح السـياسـية لعدد قليل مت الدول 

دالة والتعايش الســلمي بيت الشــعو .  لا ت ال تطغ  هل  المثل العليا للع
المتبقية   17وبســبب ان قاو هل  ال ياكل الاســتعمارية مي الأقاليم الـــــــــــــــــ  

غير المتمتعة  الح م الذاتي، لا يســــــتطي  ما يقر  مت مليواي شــــــله  
 إن يمارسوا رقوق م السياسية ممارسة كاملة.

وتــا   قــائ   إن ومــد بلــدم فــدهم ج ود إيجــاد رــل هــادل ودائم  - 48
ــحراو الغربية، ومقا لقراراة الجمعية العامة ومجلس الأمت  ــملة الصـــــ لمســـــ
ذاة الصـــلة. ممت الم م الاســـتماع إل  إرادة الشـــعب الصـــحراو  وارترام 
رقه مي تقرير المصـــــــــــير. ويجب هل  جمي  الأطرام إن تدهم الج ود 

يت العام ومبعوثه الشلصي مت إجل بناو الثقة، وبالتالي التي فبذل ا الأم
ــلمي ودائم  تلفيف ردة التوتراة و رراز تقدم احو التوصـــــــل إل  رل ســـــ
ــتقرار ووق  إط ق   ــا لكفالة الاســ ــيا إيضــ ــاســ للن اع. ويعد همل البعثة إســ
ــان مي انقليم   يــة تع ي   ــد رــالــة رقوق اناســـــــــــــ النــار. وينبغي رصـــــــــــــ

 المساولة.

ــير  مع ل  - 49 ــح إاه لا يم ت إهمال الحق مي تقرير المصــــ وإوضــــ
هت الحق مي الســــــــــــــ مـة انقليميـة. ولا ف ال ومـد بلـدم مقتنعـا  ـمن رقوق  
الأرجنتيت مي الن اع هل  الســـــــــــيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر ســـــــــــاو  
ــاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا رقوق   ــاو  ســ جورجيا وج ر ســ

ــروهة قااوايا وتاريلي ــاو دول مشـ ــيا م  انه ن الذ  اهتمدم رؤسـ ا، تمشـ
ــاريبي مي  ــة البحر الكـ ــا ال تينيـــة ومنطقـ ــاهـــة دول إمري ـ ور ومـــاة جمـ

. وقال إن الم ســـــــــــــيك تدهو الأميت العام إل  2023كااون الثااي/فنافر 
ــلة م مة المســـاهي الحميدة التي يضـــطل  ب ا، ومقا لقرار الجمعية  مواصـ

والقراراة ال رقة. مالأميت العام له ســــــــــــــلطاة واســــــــــــــعة   43/25العامة 
ــالولايــة المحــددة مي المــادة   مت ميثــاق الأمم المتحــدة   يــة   99للومــاو  

ــلمي للن اع، م  إب ج  ــاة المؤدية إل  رل ســـــ ــتئنام المفاوضـــــ كفالة اســـــ

الجمعيــة العــامــة  ــالتقــدم المحرز احو الومــاو ب ــذم الولايــة. وختم ك مــه 
ــيــك تــدهو الطرميت إل  إيجــاد رــل قــائم هل  الحوار   قــائ  إن الم ســــــــــــ
وارترام القااون الدولي والتســوية الســلمية للمنازهاة،  ما فتفق م  إه ن  

منطقة  مؤتمر القمة بيت الاتحاد الأوروبي وجماهة دول إمري ا ال تينية و 
 .2023البحر الكاريبي لعام 

ــيا  مور ن - 50 )إوروغوا (  قال إن مف وم إا او الاســــــتعمار   الســ
ــمل التحرر   ــيادة انقليمية ليشــــــــــ ــ ، متجاوزا الســــــــــ ما متر فتطور ويتوســــــــــ
الســــــياســــــي والاقتصــــــاد  والثقامي. و ن جلســــــاة الاســــــتماع إل  مقدمي 
ــوى  ــاة مت الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي ل ا إهمية قصــــ الالتماســــ

العــدالــة والمســــــــــــــــاواة، وهي تع ز مت  مي كفــالــة اندمــاج والــديمقراطيــة و 
مناقشــاة اللجنة لمســملة إا او الاســتعمار  إدماج وج اة اظر المتمثريت 
 ه مباشــــــرة. ومت خ ل إهطاو الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي دورا 
مباشـــــرا وتشـــــاركيا، مإن المجتم  الدولي يعترم  قدرة الأقاليم هل  تقرير 

ولا تتعلق هملية إا او الاســــتعمار  منح الاســــتق ل محســــب،  مصــــائرها.  
بل تتعلق إيضــــا بتع ي  الحوار الحقيقي الذ  يحترم الأصــــواة المتنوهة 
والظروم الفريـدة لكـل إقليم غير متمت   ـالح م الـذاتي. وقـد ســـــــــــــــاهـدة 

مســـــــــــــتعمرة ســـــــــــــا قة هل  الحصـــــــــــــول هل   80الأمم المتحدة إكثر مت 
هــامــا هل  بــدو الج ود   60مرور احو    الاســــــــــــــتق ل. وم  ذلــك، وبعــد

الراميــة إل  إا ــاو الاســــــــــــــتعمــار، لا ت ال الأقــاليم غير المتمتعــة  ــالح م 
 مصطن  وقسر  هفا هليه ال مت. الذاتي قائمة كبقايا لاستعمار

وواصـــــــــــــــل ك مــه قــائ  إاــه مي ريت إن إوروغوا  مؤيــد قو    - 51
ــير، مإن هذا المبدإ غير قابل للتطبيق مي رالة ج ر   لمبدإ تقرير المصـــــــ
ــاادويتش. وبدلا مت   مالفيناس وج ر ســــــــاو  جورجيا وج ر ســــــــاو  ســــــ
ذلـك، فنطبق المبـدإ التوجي ي الآخر نا ـاو الاســــــــــــــتعمـار، إلا وهو مبـدإ 

تــمكيــد إوروغوا  تــمفيــدهــا لحقوق الأرجنتيت    الســــــــــــــ مــة انقليميــة. وجــدد
ــيادية هل  ج ر مالفيناس وج ر ســـــــــــاو  جورجيا وج ر ســـــــــــاو   الســـــــــ
ســـــــــــــــااـدويتش والمنــاطق البحريـة المحيطــة ب ــا. ممطــالب ــا مبررة تـاريليـا  
وقااوايا وجغرا يا. وج ر مالفيناس هي رالة استعمارية يخاصة ومريدةم، 

العــــامــــة  هل  النحو المعترم  ــــه مي قرار    (  20-)د  2065الجمعيــــة 
والقراراة الأخرى ذاة الصلة. وقال إن ومد بلدم يحث الطرميت   37/9 و

، الـذ  فـدهوهمـا إل  الامتنـاع  31/49هل  ارترام قرار الجمعيـة العـامـة  
ــما ـا إن تنطو  هل  إدخـال تعـدف ة اافراديـة   هت اتلـاذ قراراة مت شــــــــــــ
ــ  ب ا الجمعية العامة.   هل  الحالة بينما تمر الج ر  العملية التي إوصـ
ــيـادة بيت الأرجنتيت والمملكـة المتحـدة  ويتعلق الوضــــــــــــــ  بن اع هل  الســــــــــــ

بـالتـالي، لا يم ت إن يُســــــــــــــوَّى   ـاهتبـارهمـا الطرميت المعنييت الوريـدفت، و 

https://undocs.org/ar/A/RES/43/25
https://undocs.org/ar/A/RES/37/9
https://undocs.org/ar/A/RES/31/49
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هت طريق مفاوضــــــــاة ثنائية بيت الطرميت. ومت شــــــــمن التقار  بيت  إلا  
را إرراز تقـدم احو إيجـاد رـل ســــــــــــــلمي  الطرميت والحوار البنـاو إن فيســــــــــــــ 
 وهادل وا ائي لمسملة السيادة يعالو مستقبل الج ر مت جمي  الجوااب.

)كوبا(  قال إن ومد بلدم يضـم صـوته   السـيا روميرو بو نتيس - 52
إل  النداو الدولي للقضـــــاو هل  آمة الاســـــتعمار، التي لا ت ال قائمة مي 

غير المتمتعة  الح م الذاتي،  عد مرور إكثر مت سـتة   17الأقاليم الـــــــــــــــ 
 هقود هل  اهتماد انه ن التاريلي.

وتا   قائ  إن شـعب ملسـطيت المحتلة والمُحاصـرة له رق غير   - 53
قابل للتصــــــــرم مي تقرير المصــــــــير ومي إقامة دولة مســــــــتقلة تتومر ل ا 
مقوماة البقاو، هاصــــمت ا القدس الشــــرنية. إما إســــرائيل، متتب  ســــياســــة  
ترمي إل  ضــــــــــــم الأراضــــــــــــي المحتلة. ولا ف ال اات اك رقوق الشــــــــــــعب 

نم ة مت العقا ،  ما مي ذلك مت خ ل الفلســــــــطيني متواصــــــــ  م  ا
مرر قيود هل  رريـــة التنقـــل، وهـــدم المنـــازل، وهن  المســــــــــــــتوطنيت،  
ومصــــــادرة الممتلكاة. وينبغي اتلاذ اللطواة ال زمة لتم يت ملســــــطيت  
 مت إن تصبح دولة كاملة العضوية مي المنظمة مي إقر  وق  مم ت.

ومضــــــــ  قائ  إن لشــــــــعب الصــــــــحراو الغربية الحق مي تقرير   - 54
ــد ومبادم ميثاق الأمم المتحدة والقااون   ــيا م  مقاصــــــــ ــير، تمشــــــــ المصــــــــ
الدولي وقراراة الأمم المتحدة ذاة الصــــــلة. وقال إن ومد بلدم فدهو إل  
ــحراو الغربية تقرير  ــعب الصــــــ ــي مقبول للطرميت، ي فل لشــــــ ــياســــــ رل ســــــ

(. وذكر إن كوبــا 15-)د  1514لعــامــة  مصــــــــــــــيرم ومقــا لقرار الجمعيــة ا
تؤيد القراراة الاافرادية التي تتعارر م  مصــــــــــالح ورقوق الشــــــــــعب  لا

 الصحراو ، الذ  يحتاج إل  دهم المجتم  الدولي.

وإهر  هت تمفيد كوبا لحقوق الأرجنتيت المشــــــــــروهة مي الن اع  - 55
هل  الســـــيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر ســـــاو  جورجيا وج ر ســـــاو  
سـاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا، التي تشـ ل ج وا  مت إراضـي 
الأرجنتيت. وإشــار إل  إن مت الضــرور  التوصــل مي إقر  وق  مم ت  

لـة وا ـائيـة ل ـذا الن اع، م  مراهـاة ارترام إل  تســــــــــــــويـة تفـاوضــــــــــــــيـة وهـاد
السـ مة انقليمية للأرجنتيت والاهترام  مصـالح سـ ان الج ر. وإضـام  
إاـه إل  إن فتم التوصــــــــــــــل إل  رـل ا ـائي، فنبغي للطرميت الامتنـاع هت  
ــة  ــالـ ــة هل  الحـ ــدف ة اافراديـ ــال تعـ ــاذ إ  قراراة تنطو  هل  إدخـ اتلـ

 القااواية للج ر.

ــنة قد ااقضـــــــ  منذ تدخل الولاياة المتحدة   125وذكر إن   - 56 ســـــ
ــتعمارية  ــيطرة الاســـــــ ــنواة مت الســـــــ مي بورتوري و. غير إن كل تلك الســـــــ

تكت كا ية لمحو ثقامة شـــــــــعب بورتوري و وهويته ومشـــــــــاهرم الوطنية.  لم

وهل  الرغم مت الج ود التي تبذل ا اللجنة اللاصـــــــــــة، م  ف ال شـــــــــــعب  
بورتوري و غير قادر هل  ممارســــــة رقه المشــــــروع مي تقرير المصــــــير،  
ــلطة الاســـتعمارية ج ودها لتع ي  هيمنت ا الاقتصـــادية  بينما تواصـــل السـ

قرارا ومقررا    41والســــــياســــــية والاجتماعية. ولقد اتلذة اللجنة اللاصــــــة 
ــمن بور  ــعب بورتوري و غير   شــــــ توري و، جددة مي ا التمكيد هل  رق شــــــ

ر والاستق ل ومقا لقرار الجمعية العامة القابل للتصرم مي تقرير المصي
ــار إل  إن مرك  الــدولــة المرتبطــة ارتبــاطــا ررا  15-)د  1514 (. وإشـــــــــــــ

المفرور هل  بورتوري و يمثــل م  لــة، تم  ِّت ر ومــة الولايــاة المتحــدة 
ــح مت إهمال ال يمنة الاســـــــــــتعمارية. ولقد  مت إخفاو ما هو همل واضـــــــــ

المتحــــــ للولايــــــاة  العليــــــا  المح مــــــة  اندارة  إكــــــدة  ورت   والكواغرس  دة 
ــو  إن بورتوري و لا تتمت   الســــــــيادة وإا ا إقليم  ــ ا بوضــــــ الأمري ية افســــــ
مستعمر يلض   الكامل لح م واشنطت العاصمة. وقد إبرز رؤساو دول 
ور ومـــاة جمـــاهـــة دول إمري ـــا ال تينيـــة ومنطقـــة البحر الكـــاريبي، مي 

الثـــــااي/فنـــــافر   كـــــااون  مي  المعتمـــــد  بورتوري و ،  2023انه ن  طـــــا   
الضـــــــــــــــار  مي جـذور إمري ـا ال تينيـة ومنطقـة البحر الكـاريبي وتع ـدوا 
 مواصــــــــــلة العمل، مي إطار القااون الدولي، نا او الاســــــــــتعمار  جمي  
إشـــــــــــــ اله ومظاهرم مي إمري ا ال تينية ومنطقة البحر الكاريبي  شـــــــــــــ ل 

 هاجل ودون شرو .

قـــائ  إن التعـــاون م  ســــــــــــــ ـــان الأقـــاليم غير   - 57 واختتم ك مـــه 
المتمتعة  الح م الذاتي ضــــرور  لرماه م الجماهي وتنميت م الاجتماعية 
الاقتصـــــــادية. وهل  الرغم مت الحصـــــــار الاقتصـــــــاد  والتجار  والمالي 
ــياســــــــة الضــــــــغه الأقصــــــــ  التي تطبق ا ر ومة الولاياة  الورشــــــــي وســــــ

ــامت م  الشـــعو  الأخرى، وتتعاون م   المتحدة، مإن كوبا ملت مة   التضـ
ــبيل   ــتطاهت ا، وذلك هل  ســ الأقاليم غير المتمتعة  الح م الذاتي قدر اســ
المثال هت طريق تم يت المئاة مت الشــــــــبان والشــــــــا اة مت الصــــــــحراو 

 الغربية مت الدراسة مي كوبا.

)إســـــــــــــباايا(  قال  إن المملكة    الســــــــيا  ديمينيز    لا  و  - 58
المتحدة ارتل  جبل طارق هســــــــــــ ريا خ ل رر  الل مة انســــــــــــبااية.  

، إُجبِّرة إسـباايا هل  إن تتنازل  1713وبمقتضـ  معاهدة إوتريل  لعام  
للمملكــة المتحــدة مقه هت بلــدة وقلعــة جبــل طــارق، إل  جــااــب مينــائــه  

مية. وم  ذلك، وبعد ودماهاته ورصـــــــــواه، دون التنازل هت الولاية انقلي
الغ و العســ ر  لجبل طارق، طردة المملكة المتحدة الســ ان الأصــلييت  
وارتل   عد ذلك البرزخ المجاور  صــورة غير مشــروهة، وشــيدة ســياجا  

ــام  مدرجا للطائراة، تم 1934. ومي هام 1909روله مي هام   ، إضــــــــ
ســــــــــــــ ر  يمتـد لأكثر مت اصــــــــــــــ  إل  مطـار ه  1938تحويلـه مي هـام  
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ــبــاايــا. ويتبيت تمــامــا  موجــب إر ــام  كيلومتر مي الميــام انقليميــة نســــــــــــ
ــيادة هل  برزخ جبل طارق   ــباايا تحتفظ  الســــــــــ معاهدة إوتريل  إن إســــــــــ

 والميام المحيطة  ه وهل  مجاله الجو .

ــائلـــة إن الجمعيـــة العـــامـــة واللجنـــة الرا عـــة واللجنـــة   - 59 ــا عـــ  قـ وتـ
اللاصـة ده ، منذ إكثر مت اصـ  قرن، إسـباايا والمملكة المتحدة إل  
بدو المفاوضــــاة نا او الحالة الاســــتعمارية لجبل طارق. وقال  إن ومد 
ــام بــذلــك وهت تــمفيــدم للمبــدإ   ــدهــا ي رر انهرا  هت اســــــــــــــتعــدادم للقي بل

الــــذ  وضــــــــــــــعتــــه القــــااواي المتع لق  ــــإا ــــاو اســــــــــــــتعمــــار جبــــل طــــارق 
العـامـة مت خ ل ســــــــــــــلســــــــــــــلـة مت القراراة،  مـا مي ذلـك القرار  الجمعيـة
ــلـــة 21-)د  2231 ــ   يـــه الجمعيـــة الطرميت إل  مواصــــــــــــ ــذ  دهـ الـ  ،)

مفاوضات ما وطلب  إل  الدولة القائمة  اندارة إن تعجل دون إ  هائق،  
إا او استعمار جبل طارق  والقرار  وبالتشـاور م  ر ومة إسباايا، هملية 

(، الذ  إقرة  يه  من هملية إا او الاســـــتعمار فنبغي إن 22-)د  2353
(، الذ  طلب  23-)د  2429يح م ا مبدإ الســــــــــــــ مة انقليمية  والقرار  

ــتعمارية القائمة مي جبل   يه مت الدولة القائمة  اندارة إا او الحالة الاســـ
 .1969ت الأول/إكتوبر  تشري 1طارق مي موهد لا فتجاوز  

ــاســــية،  التالي، هي الوجود   - 60 وزادة هل  ذلك إن المســــملة الأســ
العســـــــــــ ر  البريطااي الذ  فتعارر م  قراراة الجمعية العامة. بيد إن 

،  1967الــدولــة القــائمــة  ــاندارة تجــاهلــ  مبــدإ الأمم المتحــدة. مفي هــام  
إجرة اســتفتاو   شــمن مســائل الســيادة، دون مشــاركة الأمم المتحدة، وهو  

(. وكـااـ  الجمعيــة 22-)د  2353الجمعيــة العــامـة مي قرارهـا  مـا إدااتــه  
ــعب جبل طارق الم هوم   ــحة مي إاكار وجود رق م هوم لشــ العامة واضــ

، ردة  1984مي تقرير مصـــــــيرم. وبإه ن بروكســـــــل الصـــــــادر مي هام 
ــبــاايــا مي الــدخول مي همليــة   المملكــة المتحــدة  ــالمثــل هل  رابــة إســــــــــــ

ــام  إن بلدها تفاور، ولكن ا قاطعت ا  يما    عد مت جااب وارد. وإضـــــــــ
 طالب، هاما   عد هام،  إهادة متح هذم العملية.

ــملة   - 61 ــملة جبل طارق ليســــــــ  مجرد مســــــ ومضــــــــ  قائلة إن مســــــ
ارت ل غير مشــــــــــــــروع إو اات ـــاك للســــــــــــــ مـــة انقليميـــة. موجود جيـــب  
اســــــــــــتعمار  مي بلدها تترتب هليه آثار ضــــــــــــارة مي الاقتصــــــــــــاد والبيئة  
والأمت، ولا ســــــــــــــيمــا مي منطقــة كــامبو جبــل طــارق. ولقــد إدى النظــام  

جـه خلـل خطيرة مي الضــــــــــــــريبي اللـاض مي جبـل طـارق إل  إرـدا  إو 
الاقتصــــــــاد المحلي،  طرق من ا الاتجار غير المشــــــــروع، هل  رســــــــا  
ازدهار المنطقة وتحصــــــــــيل انفراداة الضــــــــــريبية مي إســــــــــباايا والاتحاد 
ــام  إن خروج المملكة المتحدة مت الاتحاد الأوروبي،   الأوروبي. وإضـــــــــــ

هت طريق    واات ــاو الع قــة الفريــدة بيت جبــل طــارق والاتحــاد الأوروبي،

الدولة القائمة  اندارة، هما  مثا ة مرصة لمحاولة رل كثير مت المشاكل  
النـاشــــــــــــــئـة هت الحـالـة الاســــــــــــــتعمـاريـة. ويرى ومـد بلـدهـا إن هنـاك إم ـاايـة  

 لتحقيق الرخاو مي المنطقة، شريطة إن فتسن  إاشاو إطار هادل.

واســـــترســـــل  قائلة إاه مي ســـــياق المفاوضـــــاة المتعلقة  لروج   - 62
المملكة المتحدة مت الاتحاد الأوروبي  مقصـ  درجة مم نة مت التنظيم، 
تفاور البَلَدان هل  اتفاق دولي  شمن مرر الضرائب ورماية المصالح  

التنفيـــــذ مي   دخـــــل ري   فتعلق  جبـــــل طـــــارق،    آذار/   4المـــــاليـــــة  يمـــــا 
. وقد وق  البَلدان إيضــــــا إرب  مذكراة تفاهم تتعلق  حقوق  2021 مارس

المواطنيت، والتعاون مي مجالي الشــرطة والجمارك، والبيئة، والتبا وغيرم 
مت المنتجـاة، هل  التوالي. ومي الوقـ  الحـالي، تظـل المـذكرة المتعلقـة 
 حقوق المواطنيت وردها هي الســـــــارية. وقد توصـــــــل  إســـــــباايا والمملكة  

ــمبر    31حدة مي المت ــماه إن   2020كااون الأول/ديســــــ إل  تفاهم مت شــــــ
يشــــــــــــــ ـل الأســــــــــــــاس لاتفـاقا بيت الاتحـاد الأوروبي والمملكـة المتحـدة مي 
المســــــــــتقبل  شــــــــــمن جبل طارق، فتمثل هدمه الن ائي مي إاشــــــــــاو منطقة  
ــترك. بيد إاه فنبغي إلا يُف م إ  ر م مت إر ام  ــودها الازدهار المشـــ يســـ

ــارة إل  ردو  تغيير هذا التفاهم ولا إ  تدبير فُ  تلذ لتنفيذم هل  إاه إشــــــ
مي الموق  القااواي نســـــــــــباايا  يما فتعلق  الســـــــــــيادة والولاية هل  جبل 
ــباايا لا ت ال منفتحة هل   ــح  مي ختام كلمت ا إن إســـــــــــ طارق. وإوضـــــــــــ

 الحوار.

)دولة بوليفيا المتعددة القومياة(  قال   الســيا بار  رو ر سيس - 63
إن الأمم المتحدة قام  بدور محور  مي هملية إا او الاســـــــــتعمار، و ن  
كـااـ  همليـة لا تتســــــــــــــم  ـالوضــــــــــــــو  ولا بورـدة الن و. مكـل دولـة تواجـه 
ــتق ل.  تحدياة مريدة وكبيرة مي كفار ا مت إجل تقرير المصـــــــير والاســـــ

ماد انه ن، الذ  إاشـم انطار  هاما هل  اهت 60وقد ااقضـ  إكثر مت  
القااواي نا او الاســـــــــــتعمار. ويجب هل  المجتم  الدولي إن فواصـــــــــــل 
ــتماع إل   ــتعمار مت خ ل الاســــــ العمل معا للن ور  عملية إا او الاســــــ
تطلعاة الشـــــــــعو  المســـــــــتعمرة، وكفالة رصـــــــــول ا هل  الموارد ال زمة 

ترام رقوق اناسان الواجبة ل ا. وقد إ  ر التاريخ للتنمية المستدامة، وار
إن هدم ارترام رقوق الشـعو  وهدم معالجة التركاة الاسـتعمارية يم ت  
إن فؤد  إل  ا اع اجتماهي ومســـــــــــلح. وبناو هل  ذلك، تق  هل  هاتق  
جمي  الدول الأهضــــــــــــاو مســــــــــــؤولية العمل هل  من  اشــــــــــــو  الن اهاة 

ــتعمار ورل ا ــلة  إا او الاســـــ ــتقرار مي جمي  إاحاو  المتصـــــ وتع ي  الاســـــ
 العالم.

إقليمـا مت الأقـاليم غير المتمتعـة  ـالح م    17إل  إن  إشـــــــــــــــار  و  - 64
مدرجة مي جدول إهمال اللجنة اللاصـــــــــة المعنية  إا او ما زال  الذاتي 
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، ج ر مالفيناس والصــــــــحراو الغربية وبورتوري و ت بين اومالاســــــــتعمار،  
إن فتلـــذ جمي  التـــدابير  إل   المجتم  الــدولي  مقـــال إن ومــد بلـــدم فــدهو  

ال زمة وإن فبـذل كل ج د مم ت لكفالة توصــــــــــــــل الأطرام إل  اتفاقاة 
مي إقر  وق  مم ت، مت خ ل الحوار والوســاطة والتفاور بيت الدول 
القـائمـة  ـاندارة واللجنـة وشــــــــــــــعو  الأقـاليم غير المتمتعـة  ـالح م الـذاتي، 

إا او الاستعمار. وذكر إن ومد بلدم فؤيد إيضا ملسطيت مي كفار ا    ية  
 .التاريلي

ليشـتي(  قال إن اللجنة تواصـل القيام  -  )تيمور  السـيا نونيس - 65
اات اكا لحقوق  بدور راســـــم مي القضـــــاو هل  الاســـــتعمار، الذ  يشـــــ ل  

ــادية لجمي  الشــــــــعو   اناســــــــان وهقبة إمام التنمية الاجتماعية الاقتصــــــ
ليشـــــــتي، بوصـــــــف ا إقليما ســـــــا قا غير متمت   الح م  -ورماه ا. وتيمور  

الذاتي، ملت مة  انســــــــــ ام مي إهمال رق الأقاليم المتبقية غير المتمتعة 
مت الم م    ــالح م الــذاتي مي تقرير المصــــــــــــــير. وتحقيقـــا ل ـــذم الغـــايــة،

الدخول مي روار وم م تطلعاة الشــــــــعو  المعنية  يما فتعلق  الوضــــــــ   
 السياسي وهل  المستوياة الاجتماعية والاقتصادية والبيئية والثقا ية.

وإهر  هت قلق ومد بلدم إزاو تصــــــــــاهد التوتراة منذ تشــــــــــريت  - 66
ــحراو الغربية المتنازع هليه والآثار   2020الثااي/اوممبر   مي إقليم الصــــــــــ

ــتقرار انقليمي. وإوضـــــح إاه فنبغي للأمم المتحدة إن  المترتبة هل  الاســـ
تع ز وجودها لحفظ الســــ م  إضــــامة هنصــــر لحقوق اناســــان إل  ولاية 

ــتفتاو مي الصــــــــحراو الغربية، وينبغي للســــــــلطة  عثة الأمم ا لمتحدة ل ســــــ
القائمة  الارت ل إن تســمح لبعثاة الأمم المتحدة ال ائرة ولجنة الصــليب 
الأرمر الـدوليـة ب يـارة انقليم المتنـازع هليـه. وإهر  هت ترريـب ومـد بلـدم  
 الج ود الدبلوماســـــــية التي فبذل ا المبعو  الشـــــــلصـــــــي مؤخرا لتشـــــــجي   

ــت ــ  م   اســـ ئنام المحادثاة الرامية إل  إيجاد رل مقبول للجمي  ويتماشـــ
القــااون الــدولي وميثــاق الأمم المتحــدة والقراراة ذاة الصــــــــــــــلــة، ولكنــه 
ــتباقي  ــتحتاج إل  العمل  شـــــ ل اســـ ف رظ إن جمي  الأطرام المعنية ســـ
لت يئة مناخ مواة. وإضــــام إن الشــــعب الصــــحراو  هو وردم مت يحق  

ــتقبل ه. وإ  رل مقتر ،  ما مي ذلك ما يســـــــــــــم   اقترا  له اختيار مســـــــــــ
الح م الذاتي الذ  قدمته الســــلطة القائمة  الارت ل، يجب إن فنظر  يه 
الشــــــــــعب الصــــــــــحراو  مت خ ل اســــــــــتفتاو رر وا يه تنظمه  عثة الأمم 
ــتفتاو مي الصـــــــــحراو الغربية. وقال إن ومد بلدم فدهو إل   المتحدة ل ســـــــ

ــ ــعب  التعجيل  عملية إا او الاسـ ــما  لشـ ــرام البعثة، للسـ تعمار، تح  إشـ
 الصحراو الغربية بتقرير مستقبله.

  -و يما فتعلق  الحالة مي ملســـــــــــــطيت، إشـــــــــــــار إل  إن تيمور   - 67
ليشــــــــتي تؤيد الحل القائم هل  وجود دولتيت. وقال إن ومد بلدم فواصــــــــل 

الــدهوة إل  إجراو روار، ويؤيــد جمي  الج ود القــائمــة هل  رو  ميثــاق  
الأمم المتحدة والقراراة ذاة الصــــلة. و يما فتعلق  مســــملة ج ر موك اد 

ــتي تحث الطرميت المعنييت هل  إن  -)مالفيناس(، قال إن تيمور   ليشـــــــــــ
فواصـــــــــــ  الحوار مت إجل إيجاد رل ســـــــــــلمي ودائم للن اع، ومقا لقراراة 

م المتحدة ذاة الصــــــلة. وتطرق مي اللتام إل  مســــــملة جبل طارق،  الأم
مقـال إن ومـد بلـدم يحـث الطرميت المعنييت هل  مواصــــــــــــــلـة الحوار البنـاو  

ل دائم، هل  إســــــــــــــــاس قراراة الأمم المتحـــدة   يـــة التوصــــــــــــــــل إل  رـــ
 الصلة. ذاة
 

 البياااة المدل  ب ا مي إطار ممارسة رق الرد

ــيا  مير   - 68 )المملكة المتحدة(  ردة هل  التعليقاة التي  الســـــ
إبداها ممثلو كل مت البرازيل، متحدثا  اســــم الســــوق الجنوبية المشــــتركة،  
والاتحاد الروسـي، والسـلفادور، وهندوراس، وجم ورية من وي  البوليفارية، 
ــدقاو المدامعيت هت ميثاق الأمم المتحدة،  متحدثا  اســــــــم مجموهة الأصــــــ

ــيـــك، وإوروغ ــاة،  والم ســــــــــــ ــددة القوميـ ــا المتعـ ــة بوليفيـ ــا، ودولـ وا ، وكوبـ
ليشــــــتي، مقال  إن المملكة المتحدة لا يســــــاورها إ  شــــــك مي   - وتيمور

ســـــيادت ا هل  ج ر موك اد وج ر ســـــاو  جورجيا وســـــاو  ســـــاادويتش 
والمناطق البحرية المحيطة ب ا. وإضــــــام  إن المملكة المتحدة تؤيد رق  

ير، وهو رق م رس مي ميثاق ســـــــــــ ان ج ر موك اد مي تقرير المصـــــــــــ
مت الع ـد الـدولي اللـاض  ـالحقوق المـدايـة    1الأمم المتحـدة، ومي المـادة  

مت الع د الدولي اللاض  الحقوق الاقتصـادية   1والسـياسـية، ومي المادة 
والاجتماعية والثقا ية. ولســـــ ان ج ر موك اد افس الحق، شـــــما م شـــــمن  

ســعي  حرية إل  تحقيق إ  شــعب آخر، مي تقرير وضــع م الســياســي وال
 تنميت م الاقتصادية والاجتماعية والثقا ية.

ــدة  ج ر موك اـــد،   - 69 ــة المتحـ ــة المملكـ وذكرة إن ه قـــة ر ومـ
وكـذلـك  جمي  إقـاليم ـا مي مـا وراو البحـار، هي ه قـة هصــــــــــــــريـة قـائمـة 
هل  الشـــــــــــراكة والقيم المشـــــــــــتركة ورق ســـــــــــ ان كل إقليم مي إن يقرروا  
مستقبل م  مافســـــــــــــــ م. وبالنسبة لجم ورية الأرجنتيت، مإا ا تواصل إاكار  

تقرير المصير المنبثق مت رقوق اناسان فنطبق  إن الحق الأساسي مي 
ــا  هت الفرض مي المحامل  هل  شـــــــــــــعب ج ر موك اد، وتبحث بنشـــــــــــ
الدولية لتمكيد مطالبت ا  السـيادة. وهذا التصـرم فتعارر جملة وتفصـي  
ــر   ــ  هشــــــــ ــة مي ميثاق الأمم المتحدة. وقد ااقضــــــــ م  المبادم الم رســــــــ

ــرم  ســــنواة هل  الاســــتفتاو هل  الســــيادة  هل  ج ر موك اد، الذ  إشــ
مي المائة مت الناخبيت   99,8هليه مراقبون مسـتقلون، والذ  صـوة  يه 

لصـــالح ان قاو هل  الوضـــ  الحالي للج ر بوصـــف ا إقليما فتمت   الح م 
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الـذاتي تـا عـا للمملكـة المتحـدة. ومت ثم، م  يم ت إجراو روار  شـــــــــــــــمن  
 السيادة ما لم فرغب س ان ج ر موك اد مي ذلك.

ــ رة ج ر   - 70 ــ  قائلة إن المملكة المتحدة لا تعمل هل  هسـ ومضـ
ــي  موك اد. مقواة المملكة المتحدة الموجودة مي جنو  المحيه الأطلســـــ
إغراضــ ا دماعية  حتة، ول ا قوام  مســتوى م ئم لكفالة الدماع هت ج ر  

 موك اد ضد إ  ت دفداة محتملة.

وردا  هل  تعليقاة ممثلة إســباايا، قال  إن ر ومة بلدها تذك ر   - 71
 ســـــــــــــيادت ا هل  جبل طارق والميام انقليمية المحيطة  ه، وتؤكد مجددا  
إن جبـل طـارق، بوصــــــــــــــفـه إقليمـا  منفصــــــــــــــ   تعترم  ـه الأمم المتحـدة، 

ــفه مدرجا  منذ هام  مي قائمة الأقاليم غير المتمتعة  الح م   1946وبوصــ
لتي تضــــــع ا الأمم المتحدة، فتمت   الحقوق الممنورة له  موجب الذاتي ا

ــعبه فتمت   الحق مي تقرير المصـــير. مدســـتور   ميثاق الأمم المتحدة، وشـ
ــتفتاو، فنه هل  2006هام   ، الذ  إقرم شـــــعب جبل طارق  موجب اســـ

ه قة هصــرية وااضــجة بيت جبل طارق والمملكة المتحدة. وإهرب  مي 
رم  المملكـة المتحـدة الادهـاو  ـما ـا قـد ارتلـ  البرزخ  ختـام كلمت ـا هت  

والميام المحيطة  ه  طريقة غير شرعية.  بموجب القااون الدولي، تتحدد  
 السيادة هل  الميام انقليمية ااط قا  مت السيادة هل  الأرر.

ــيا  لفار ز - 72 )الأرجنتيت(  رد هل  التعليقاة التي إدل  ب ا   الســـ
ــملة ج ر مالفيناس، مقال إن ومد بلدم   ــمن مســـــ ممثلة المملكة المتحدة  شـــــ
يعيد تمكيد البيان الذ  إدل   ه رئيس الأرجنتيت إمام الجمعية العامة مي 

(، وكذلك البيان الذ  إدل   ه A/78/PV.5)  2023إفلول/ســــبتمبر   19
وزير خــارجيــة الأرجنتيت، مي جلســـــــــــــــة اللجنــة اللــاصـــــــــــــــة المعقودة مي 

(. وإشار إل  إن A/AC.109/2023/SR.7)  2023ر يران/فوايه   20
ج ر مالفيناس وج ر سـاو  جورجيا وج ر سـاو  سـاادويتش والمناطق  
البحريـــة المحيطـــة ب ـــا ج و لا فتج إ مت إقليم الأرجنتيت الوطني، وهي  
تشـــــــــــ ل،  النظر إل  إن المملكة المتحدة تحتل ا  صـــــــــــورة غير قااواية، 

ظماة  موضــــوع ا اع هل  الســــيادة بيت الطرميت، يعترم  ه هدد مت المن
الـدوليـة. وقـد دم  هـذا الارت ل غير القـااواي الجمعيـة العـامـة إل  اتلـاذ 

ــملة، اهترم  جميع ا بوجود منازهة هل   10 ــمن هذم المســـــــــ قراراة  شـــــــــ
الســـيادة، وطُلب مي ا إل  ر ومتي الأرجنتيت والمملكة المتحدة اســـتئنام 
ــلمي ودائم للن اع مي إقر  وق  ــل إل  رل سـ ــاة ب دم التوصـ  المفاوضـ
ــة، مت جــااب ــا، مرارا قراراة مي  مم ت. وقــد اهتمــدة اللجنــة اللــاصـــــــــــــ

 .2023ر يران/فوايه  20السياق افسه كان آخرها القرار المعتمد مي 

وإتب  ذلك  القول إاه تمشيا م  ميثاق الأمم المتحدة، تق  هل    - 73
ــلميا والتفاور   ــؤولية رل الن اهاة ســــ ــاو مســــ هاتق جمي  الدول الأهضــــ

مي ج ر    2013 حســت اية. إما  النســبة للتصــوي  الذ  إجر  مي هام  
مـالفينـاس، مقـد كـان مجرد إجراو اافراد  اتلـذتـه المملكـة المتحـدة، ويللو 
ــة،  مت إ  نيمــة قــااوايــة  وهو لا يغير  ــم  رــال مت جوهر المســــــــــــــــمل

يحل الن اع هل  الســــــيادة، وليس له إ  إثر هل  الحقوق المشــــــروهة   ولا
للأرجنتيت. ولا فتوق  رل الن اع  شـمن السـيادة هل  اتائو تصـوي  سـئل  
 يـه مواطنون بريطـاايون همـا إذا كـااوا فرغبون مي إن يظلوا بريطـااييت. 

هذم الج ر البريطااييت  الفصـل مي منازهة بلدهم طرم    مالسـما  لسـ ان
مي ا، هو تشــــــــويه لحق الشــــــــعو  مي تقرير المصــــــــير، اظرا لعدم وجود 
شــــــــــــــعــب مي ج ر مــالفينــاس  ــالمعن  المقصــــــــــــــود مي القــااون الــدولي. 

مصالح س ان ج ر مالفيناس وطريقة ريات م متتناول ا  القدر الكامي  إم ا
 قراراة الجمعية العامة ودستور الأرجنتيت.

وزاد هل  ذلك إن المملكة المتحدة تبرر وجودها العســـ ر  مي   - 74
جنو  المحيه الأطلســــي  ماه ذو طا   دماهي  ح . غير إن جم ورية 

لفرر رقوق ا ســـــــــــوى ســـــــــــبيل الأرجنتيت ترى إاه لا فوجد ســـــــــــبيل آخر  
ــتعدادها   ــية والســـ م، الأمر الذ  فتجل  مي إبداو الأرجنتيت اسـ الدبلوماسـ
لاســـــــتئنام هملية المفاوضـــــــاة الثنائية م  المملكة المتحدة برو  بناوة،  
هل  النحو الذ  فدهو إليه المجتم  الدولي،  غرر إيجاد رل ســـــــــــلمي 

ــيـادة. وختم بيـااـه قـائ  إن الأرجنتيت تؤكـد مت    وا ـائي للن اع هل  الســــــــــــ
جدفد رقوق ا المشــــروهة مي الســــيادة هل  ج ر مالفيناس وج ر ســــاو   
جورجيا وج ر ســــــــاو  ســــــــاادويتش والمناطق البحرية المحيطة ب ا التي 

 تش ل ج وا لا فتج إ مت إقليم الأرجنتيت الوطني.

)إســــــــــــــبـاايـا(  ردة هل  تعليقـاة ممثلـة    الســـــــــيـا   وميز  و ز  - 75
المملكة المتحدة  شمن جبل طارق، مقال  إن جبل طارق، كما إشارة إل  
ذلك الأمم المتحدة مي مناســـــــــباة هدفدة، مســـــــــتعمرة تدمر الوردة الوطنية  
ــباايا وســـــ مت ا انقليمية، وهي تتنام  م  إر ام قرار الجمعية العامة   نســـ

، مــا متئــ  الجمعيــة العــامــة تــدهو إل  1964(. ممنــذ هــام  15- )د   1514
رل مســـملة جبل طارق  صـــورة ا ائية. والســـبيل الوريد للقيام بذلك هو إن 
تدخل إســباايا والمملكة المتحدة مي مفاوضــاة. والأمم المتحدة هي وردها  

اســتعمار جبل طارق. وقد  التي تســتطي  إن تقرر مت  تكتمل هملية إا او 
( إن كل رالة اســـــــتعمارية  22- )د  2353الجمعية العامة مي قرارها  إكدة 

تنطو  هل  إ  تقوي  ج ئي إو كلي للوردة القومية والســـــ مة انقليمية  
لأ  بلد تكون متنا ية م  مقاصــــــــد ميثاق الأمم المتحدة ومبادئه. وينبغي،  
اســــــــــــــتنـادا إل  إر ـام هـذا القرار، إا ـاو اســــــــــــــتعمـار جبـل طـارق ومقـا لمبـدإ 

ســــــــه، إداا  الجمعية العامة الاســــــــتفتاو  الســــــــ مة انقليمية. ومي القرار اف 
  شمن مسائل السيادة.   1967 الذ  إجر  مي هام 

https://undocs.org/ar/A/78/PV.5
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واســــتطردة قائلة إن الجمعية العامة كاا  واضــــحة مي إاكار   - 76
وجود رق م هوم لشــــــــــــــعــب جبــل طــارق الم هوم مي تقرير مصــــــــــــــيرم. 
وإضام  إن إسباايا والمملكة المتحدة طُلب إلي ما إن تمخذا مي الاهتبار 
ــدد، إل  إن التنازل   ــارة، مي هذا الصــ ــ ان جبل طارق. وإشــ ــالح ســ مصــ

ــ ا ن الذفت يعيشــــــــون مي جبل طارق إل  هت الصــــــــلرة إهقبه طرد الســــــ
ــبـاايـا ترم   المنطقـة المحيطـة  ـه. وومقـا لمبـدإ الأمم المتحـدة، مـإن إســــــــــــ
محاولاة الدولة القائمة  اندارة وســـــــلطاة انقليم اللاضـــــــ  ل ســـــــتعمار  
ــية بين ما والادهاو  عدم وجود روا ه   الرامية إل  تغيير الع قة الســـــــياســـــ

الوقــ  ذاتــه هل  وجود رق مفترر مي اســــــــــــــتعمــاريــة، م  التــمكيــد مي  
تقرير المصــــــــير. م ذم الع قة ليســــــــ  ه قة هصــــــــرية  و اما هي رالة 
ــبــاايــا هي البلــد الــذ   اســــــــــــــتعمــاريــة مي ثو  جــدفــد. واظرا إل  إن إســــــــــــ
اســــــــــــتُعمرة إراضــــــــــــيه، مإن إســــــــــــباايا هي البلد الذ  له الحق مي إا او 

وســــــــــ مت ا   اســــــــــتعمار جبل طارق مت خ ل اســــــــــتعادة وردت ا الوطنية
ــتعدادم للدخول مي  انقليمية. وقال  إن ومد بلدها ي رر انهرا  هت اســـ
إليـــــه  الـــــذ  دهـــــ   النحو  المتحـــــدة، هل   المملكـــــة  مفـــــاوضــــــــــــــــــاة م  

 المتحدة. الأمم

واف  اهترام إســباايا  م  رقوق للمملكة المتحدة مي المناطق   - 77
مت معـــاهـــدة   10البحريـــة لجبـــل طـــارق غير تلـــك المـــدرجـــة مي المـــادة  

إوتريلـ ، وم  ذلـك مـإن المملكـة المتحـدة تحتـل ج وا مت البرزخ والبحر  
انقليمي انســبااي،  عد إن زادة مســارة ســطح الصــلرة ومددة المدرج 

و ن مطـالبـة البريطـااييت  ـالســــــــــــــيـادة هل  الميـام  مي مطـار جبـل طـارق.  
ــاس ل ــا مي القــااون الــدولي إو معــاهــدة   المحيطــة  جبــل طــارق لا إســـــــــــــ
إوتريل . ولا يساور إسباايا إدا  شك  شمن ردود إراضي ا، التي تشمل 
ــبااية ما متئ  تعمل مي تلك  ــفت انســــ الميام المحيطة  جبل طارق. مالســــ

 ت  عيد ورت  وق  قريب.الميام دون رواد  منذ زم

 
ــتمـا      A/C.4/78/4و    A/C.4/78/3و    A/C.4/78/2)طلبـات اســـــــ

 (A/C.4/78/6و  A/C.4/78/5 و

ــة - 78 ــتماع مي إطار    213  وج   الااتبام إل  الرئيســ طلبا ل ســــ
مت جـــدول الأهمـــال، طلـــب وارـــد من ـــا فتعلق  ج ر مرجت   58البنـــد  

ــيــة    44(  و  A/C.4/78/2البريطــاايــة ) ــا الفراســــــــــــ طلبــا تتعلق ببوليني ي
(A/C.4/78/3  و ــدة   7(   ــدفـــــ الــجـــــ ــا  ــدواــيـــــ ــيـــــ ــال تــتــعــلــق  ــ ـــــ ــاة  ــبـــــ طــل
(A/C.4/78/4 التــــا عــــة للولايــــاة (  وطلــــب وارــــد فتعلق  ج ر مرجت 

ــدة ) ــة    160(  و  A/C.4/78/5المتحـ ــالصــــــــــــــحراو الغربيـ ــا تتعلق  ـ طلبـ
(A/C.4/78/6  وقـالـ  إا ـا تعتبر إن اللجنـة ترغـب مي الموامقـة هل .)

 هذم الطلباة.

 تقرر ذلك. - 79
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